G Ap NOXL 6.3. H ovvaptnom f(x) = ax + B

Ked. 6.3. - Tpanela Ospdatwyv 2022 - AAyeBpa A’ Aukeiou

EKODQNHZEIZ & AYZEIZ

Ofua 2 - Kwdwot:

1241, 1294, 12630, 12631, 12684, 12730, 12856, 12939,

13033, 13054, 13178, 13318, 13400, 13471, 14575, 14641

H Tpamnelo Ospdatwyv yia tnv AhyeBpa A' Aukeiou eival pia peyain «BaAoaocoa». Epeic Opwg €xoupe
dPOVTIOEL yLa ECEVA, CUYKEVTPWVOVTAG EKELVA Tl B€pATa IOV AMOTEAOUV TN «BACN» TNG yVWONG KO yLa
Ta uTtOAoLTa. MEAETWVTAG KAl KATOVOWVTOC TO HUOTLBO OKEYNG YLOL TOL CUYKEKPLUEVA, UMOPELG val AUCELG
he erutuyia Kal ta umtoAouta BEpata. Itnv LotooeAida pag¢ www.arnos.gr yla to Course tng AAyeppag,
HEAETAC KOl TposTOolHAlecal e tnV avaAutikn Stdaokalia o€ 0OKAOEL Kal B€pata, oto UPoG NG

Tpanelag.

1. Oépa 1241
Alvetal n ocuvdptnon f(x) = ax+6, émou a, 8 mpaypatikol aplBuol.

a) Av n ypadlkn mapdaotach Tng cuvaptnong f dlEpyetal ano ta chueia A(l, 6), B(-1, 4), va

Bpelte TIG TIHEC TWV a, 6. (Movabdeg 13)

B) Av a=1 kai 6=5, va mpooblopioste Ta onueia TOUAG TNC ypadIKNC MAPACTACNE TNG

ouvaptnong f Ue Toug afoveg X'X KaL y'y. (Movabdeg 12)

EEvmtva & EvkoAx!
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' APNOL 6.3. H ouvxptnom f(x) = ax + B

AYZH

a) H ypaen nopdotacn g £ 61&pyetat and to onpeio A(l, 6) av Kot povo av:
filly=6oa-1+p=6
Sat+tp=6&
SP=6-a (1)
H ypagwn mapdotacn g f diépyetar and 1o onueio B(— 1, 4) av kot pévo av:
f-)=4a-(-1)+p=4

(1)
O-atpf=4e

o-atb6-—u=4
o=-2o=-2S0=1
AvtikafigTodpe v Tip o = 1 ot oyéon (1) ko Ppickovpie:
Bp=6-1=p=5
lNooa=1 kot p=35, 0 tonoc mg f ypdgeton f(x)=x+5.

B) [o Tig TeTuNuéVES TV onueiov Toung g Cr e Tov dova XX Avvovupe tnv e&lcmon:
(X)=05x+5=0ox=-5
Apa n Ceépvel Tov aEova XX oto onueio A(- 5, 0).
Emiong gyovpe:
fl0)=0+5=5
Apa n Cstepver Tov agova vy oto onpeio B(0, 5).

EEvmtva & EvkoAx!
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’ AP NOXL 6.3. H ovvaptnom f(x) = ax + B

2. Ofua 1294 Apxétumo

Alvetal n cuvaptnon fix)=ax+8, pe a, 68 €K, yla TV omola WoxVEL:
f(0)=5 ko f(1)=3.
o) Na Seiéete OTL a=-2 KaL B=5. (Movadecg 10)
B) Na Bpeite ta onueia ota omola n ypadlkn mapaotaan e f TEMVEL TOUC AEOVEG XX KOL Y'y.
(Movabdec 7)

v) Na oxedlaoste ™ ypadLkn mapdotacn e f. (Movabeg 8)
AYZH

a) Ioyvel ot
fl0O)=5Ca-0+p=5p=5 (1)
KoL

(D)
f(1)=3a-1+p=3&

Sa+S5S=3Sa=-2

B) O tomog ¢ f ypagetan: f(x) =—2x + 5.
INa 1ig TeTunpéves tov onueiov topng g Cr pe tov déova XX Advoupe v eicmon:

fx) =0 -2x+5=0ox= =

Apan Crtépver Tov dEova XX GTo onueio A(% ) 0).

Emiong govpe:
fl0)=0+5=5
Apa n Cstepver tov aZova y'y oto onpueio B(0, 5).

EEvmtva & EvkoAx!
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’ AP NOXL 6.3. H ovvaptnom f(x) = ax + B

v) H ypogwkn tapdotacn g f d1épyetar amod ta onueio A, B. Emopéveg to ypdonpua g eivat:

3. Ofua 12630 ApyEtumo

AivetaLn guBeia y =ax+ £, n onola €xeL kKAlon -2 kot SLEpxeTaL amno to onueio (1, 1).

a) Na Bpeite TIC TIHEG TwY @ KaL f .

(Movadec 8)
B) Na Bpeite to onpeio Topng tng napandvw evBeiag pe tov agova y'y .

(Movadec 8)
v) Na xapdéete o oUOTNUA CUVIETAYUEVWY TNV MAPATAVW £VBOEiQ.

(Movadeg 9)

EEvmtva & EvkoAx!

YoAwpov 29 ABrAva tnA: 210 38 22 157 info@arnos.gr www.arnos.gr




' AP NOXL 6.3. H ovvaptnom f(x) = ax + B

AYZH

a) H eubeia €xel kAlon o =-2, ondte n efiowon g yivetar y=-2x+ . H eubeia
SLEpxetal amnod ) onpeio (1, 1), ondte oL cuVTeETaypEVEC Tou emaAnBsvouv Tnv e€lowon NG
evuBelac. AnAadn: 1=-2-1+p8 < [=3.

Apa n eflowon tng evBelag eivat:  y=-2x+3.

B) H euBela tépveL tov agova y'y oto onueio (0, 3), adou yia x =0 Bpiokoupe:

y=-2.0+3=3.

v) Maipvoupe oto clotnua cuvietaypévwy ta onueia (1, 1) kot (0, 3) kot xapalovpe tnv

euBeia mou SLEpxeTal amo ta onpeia autd.

EEvmtva & EvkoAx!
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ﬁ APNOL 6.3. H ouvxptnom f(x) = ax + B

4. Ofpa 12631 Apyétumo
2TO MAPAKATW COUOTNLO CUVTETAYUEVWVY EXOUME Xapatel Suo eubeleg, Tnv (1) pe e€lowon

3 , , , , .
y= Zx +1 kaLtnv (&) mou SLEpxetal anod to onueio A (4, 1) kat eivat mapdAAnAn otnv (£1).

a) Na Bpeite tnv kAion tng suBsiac (s,). (Movabecg 7)
B) Na Bpeite tnv fiowon tng eubsiag (&2). (Movabdeg 9)
v) Na Bpeite ta onpeia topng tng euBeiag (&;) pe Toug dfoveg. (Movabdec 9)

EEvmtva & EvkoAx!
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’ AP NOXL 6.3. H ovvaptnom f(x) = ax + B

AYZH
a) H kAton tng euBeiag (&1) eivar o :Z Kat n evBela (&) elval mapaAAnAn otnv (&1), onote
, , 3
EXELKAlON @, :Z.
B) H euBeia (&;) €xeL etlowon: _v:Ex+,8 kat SiEpyetal and 1o onpelo A(4, 1), ondte oL

OUVTETOYHEVEG TOU EmaAnBevouv Tnv e€lowon tng eubeiag, dSnAadn:

1:%-4+,6’<:>1:3+ﬂ<:>,6’:—2.

, , , , 3
Apa n euBela (&;) €xeL e€lowon: y = Zx—Z .

v) H euBela tépver tov afova y'y oto onueio (0, -2), adol yia x = 0 Bplokoupe

3 , , 8 . .
y= 1-0—2 =—2 Kal tov aéova x'x oTo oneio (5,0) , adoL yla y = 0 EXoUE:

OzéxQZ &
4
2=2x ==
4
8=3x o
8
Xx=—
3

EEvmtva & EvkoAx!
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G AP NOXL 6.3. H ovvaptnom f(x) = ax + B

5. Ofua 12684
H euBeia (1) €xeL e€lowon y = —Ex— 2 ko po suBeia () SiEpxetal amo to onueio A (-4, 1)

Kat elval mapaAAnAn otnyv (&1).

a) Na ypaete tnv kAion tng gubsiag (£1) kaL To onueio Topng tng euBsiag AUTAG HE TOV

agova y'y. ( Movadeg 9)

B) Na Bpeite tnv edamropévn ¢ ywviog mou oxnuatilel n subeia (&;) pe tov afova x'x.
(Movabdec 7)

v) Na Bpeite tnv e€lowon tng eubeioag (£7). Mola gival Ta onpeio Topng tng euBeiag AUTAS HE

TOUG GEOVEG; (Movadeg 9)
AYZH
a) H kAion tng eubeiag (&) eival ¢ :_E Kat n euBeia autr Ttéuvel tov afova y'y oto

. . , 1
onpeio (0, -2), adou yia x =0 Bpiokoupe y = —5-0—2 =-2.
B) H euBeia (g;) elvar mapadhAnin otnv (&), ondte €xeL kAion «, :—%. Emopévwg n
£hAMTOUEVN TN Yywviac @ Tou oxnuartilel n suBeia (£;) e Tov x'x dova woouTal pe 5

s 1
(edw = B ).

y) H euBeia (&,) éxeL e€lowon: y :—%xhﬁ Kat SLEpyetal anod to onueio A (-4, 1), onote oL

OUVTETAYHEVEG TOU emaAnBevouv tnv e€lowon tng eubeiag, dnAadn:
1:—%-(—4)+,B<:>1:2+,6’<:>ﬂ:—1.

Apa n euBeia (&;) éxeL e§lowan: y = —%x—l :

EEvmtva & EvkoAx!
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G AP NOXL 6.3. H ovvaptnom f(x) = ax + B

H euBela auty tépvel tov afova y'y oto onpeio (0, -1), adov yia x=0 PBplokoupe

y= —%'0— 1=-1 kattov agova x'x oto onpeio (-2,0), adou yia y =0 €XOUE:

0:—ix—1 o
2
l:—iv et
2
2=-x &
x=-2

6. Ofua 12730 ApyEtumo

AivetaiLn evBela y = ax + B.
a) Na Bpeite toug mpayuatikolg aplBpolc a kat B av n ypadikr napaoctoaon tng f oxnuotilet
e tov afova x'x ywvio 45° kat SiEpxetal ano to onueio A(0, 3).

(Movabeg 13)
B) Na Bpeite TOUG MPaAYUATIKOUC aptBpoUc A Kal k av n euBeia y = Ax + k elvat mapdAAnAin
He Tnv eubeila y = x + 3 Ko TEUVEL TOV A€ova X'X OTO ONUELO UE TETUNHEVN 2.

(Movabec 12)

AYZH

a) AdoU n eubeia y = ax + f oxnuatilel pe tov afova x'x ywvia 45° 0 ouVTEAEOTAG
SlevBuvonc tng evBeiag a Oa ool Tal pe a=ed45°. Apa a=1, onote n evBeia maipveltn popdn
y=x+p.

AdoU n suBeia diépyetal anod to onueio A(0,3) Ba woyxvel 3 =0+ & B=3.

Apa n euBela eivatny = x + 3.

EEvmtva & EvkoAx!
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G AP NOXL 6.3. H ovvaptnom f(x) = ax + B

B) AdoU oLeubBelegy = x + 3 kaLy = Ax + Kk glval tapdAAnAeg Ba €xouv l00UG CUVTEAEDTEC

dlevBuvong, dpa A=1. Onote n euBeia maipvel tn popdn y = x + k.
AdoU n eubeia SiEpyetal amo to onpueio B(2,0) Ba woxvel 0 = 2 + k& k=-2.
Apa n {ntovupevn evbeia eivatny = x — 2.

7. Oépa 12856

Aivetal euBeia €: y=ax+5.Av n guBeia § : y=-3x-6 gival mapdAAnAn otnv (g), ToTE:

a)
i. Na Bpeite tnv kAlon tng euBeiac . (Movadec 6)
ii. Na Bpeite 10 €idocg TG ywviag mou oxnuatilel n subsia € pe tov agova x'x;
(Movadeg 7)
B) Na Bpeite o mowa onueia n cuBsia € TEUVELTOUC AEOVEC X X KALY'Y. (Movadecg 12)
AYZH
a)

i) loxVeL g//& tote oL U0 euBeieg Ba €xouv Tnv 8la kAion.
H kAlon tn¢ eubBelac & sivat -3. Apa a=-3, SnAadn n kAion tng evBsiag € sivar -3.
ii) H ywvia mou oxnuatilel n evbeia € pe tov X'x eivat apPAeia S1otL n KAlon TNG
€ elval a=-3<0.

B) H euBeia € €xel e€lowon y=-3x+5

H guBsia tépuvel Tov dfova x'x oe onpeio pe Tetaypevn y=0.

Ma y=0 €xoupe: -3x+5=0 <=>x = g

Apa to onpeio Topng tng eubeiag pe tov agova x'x givat to ( %,0)
H euBseia téuvel Tov dfova y'y o€ onpeio pe tetpnpévn x=0. MNa x=0 éxoupe: y=5.

Apa TO onpeio Topng e eubeiag pe tov afova y'y ivat to (0,5)

EEvmtva & EvkoAx!
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G AP NOXL 6.3. H ovvaptnom f(x) = ax + B

8. Oépa 12939

‘Eotw n euBela €1: y = ax + B, n omnoia tépvel tov afova y'y oto A (0, -6) kat tov dfova x'x
oto onueio B(-3, 0).
o) Na Bpeite Toug mpaypatikoug aptBpol o Katf .

(Movabdeg 13)
B) Na Bpeite tnv euBeia €2 ou elval MapdAAnAn HE TNV €1 Kal SLEPXETAL Ao TNV apxr TwV
afovwv.

(Movaédec 6)

v) Na oxedidoete TIC ypadlkeéG mapootacsl Twv dUo gubBswwv oto WBlo opbBokavoviko
ovotnua aovwv

(Movadbdeg 6)

AYZH

a) AdoU n guBeia g1 Siépxetal anod to onueio A(0,-6) woxle: —6 =a -0+ & —6 = .
Tote n euvBela g1 maipvel ™ popdn y = ax — 6. EmumAéov adol n €1 SLEpYeTaL KAl amnod to
onueio B(-3,0) éxoupe 0 = a-(-3) -6 3a=-6 = a = -2

Apa n eubeia €1 ExeLUMO y = —2x — 6.

B) AdoU n euBeia €2 diEpxetal anod tnv apxn Twyv afdvwyv Ba givat tng popdng y = ax.
ErtutAgov oL euBeiec €1 kat €2 eival mapdAAnAeg dapa €xouv Tov iblo ouvtedsotn dtevBuvaong
onote n eubeia €2 éxeL TUMO y = —2x.

v) H gubBsia &1 di€pyxetal amo ta onueia A (0,-6) kat B(-3,0). H guBsia £ SiEpyeTal amod to
onueio O (0, 0) kot (-1,2). Emopévwg ot ypadIkEC MapaoTaoel; Twv dUuo eubBewwv oto idlo

opBokavoviko cuotnua agdvwy eivat:

EEvmtva & EvkoAx!
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G AP NOXL 6.3. H ovvaptnom f(x) = ax + B

9. Oépa 13033

, , 1
Alvetawn gubeia (g): y = —§x+4.

a)
i. Na Bpelte Tnv kAlon tng euBeiag (g).
(Movadec 4)

ii. Elvat ofgia n apPAsia n ywvia @ mou oxnuotilel n eubeia (g) pe tov x'x afova;

(Movabdecg 4)

B) Na eéetaoete mowa ano ta anpeia A(6, 1), B(-2, 3) kaL (8, 0) eival onueia tng euBeiag (g).
(Movabec 9)

v) Na Bpeite tnv tipn tou k€ R wote to onueio (£, 5) va sivat onueio tng suBeiag (g).

(Movabec 8)

AYZH

i. H kAlon tn¢ euBelag elval a = —% .

ii. Emedn a <0 woxveL epm <0, omote N ywvia @ eival apPAeia.

B) o e£TACOUE OV OL CUVTETAYUEVES TWV onpeiwy emaAnBevouv tnv eflowan ¢ subeiac.

. 1 y . . .
Mo o onpelo A: —E-6+4 =-3+4=1, dpato A elvaL onpeio tng eubslag.
MNa to onpeio B: —%- (-2)+4=1+4=5+3, adpa 1o B dev elvaL onpeio tng eubeiag.

, 1 . . , .
MNoatoonueioln ——-8+4=—-4+4=0, apato I elvaL onueio tng euvbeiac.

V) Oa npenet:

S_—l k+4 &
2
l:—i-k =
2
2=—k &
k=-2

EEvmtva & EvkoAx!
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G AP NOXL 6.3. H ovvaptnom f(x) = ax + B

10. Oépa 13054

Aivovtal oL guBeieg €, : y=(Ba+4)x—4 kat g,: y=(3—4a)x+4, aeR.
a) Av a=1, va Bpsite:
i. Tic efloWOELC TwV UBELWV.
(Movadeg 6)
ii. To eldog NG ywviag nou oxnuatilet kabepid amod tig subeieg pe tov afova x'x .
(Movaddec 6)

B) Na Bpeite yia moleg TIUEG Tou a oL euBeieg €, €, eival tapdAnAeg.

(Movadeg 13)

AYZH

a) i. Me a=1oteubeieg elvaL oL
g ly=7x—-4 KalL g, y=-x+4
ii. HeuBela €, €xeL ouvteAeotn SievBuvong a, =7>0, onote oxNUATI(EL pe TOV afova x'x
ofela ywvia, evw n g, €xeL ouvteheotn SievBuvong a, =—1<0, ondte oxnuatilel pe Tov
afova x'x apfAeia ywvia.
B) O euBeieg eival mapaAAnAeg povo otav €xouv tov idlo ouvteAeotr SievBuvong, SnAadn

HOvVO otav LoXUeL 3a+4 =3—4a. Elvat:

3a+4:3—4a<:>7a:—1<:>a:—%

Apa n euBeiec eival mapdAAnAec povo otav o = —% .

EEvmtva & EvkoAx!
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G AP NOXL 6.3. H ovvaptnom f(x) = ax + B

11. Oépa 13178 Apyxitumo
Alvetal to onueio M(3,4).
a) Na Bpeite tnv e€lowon tng evBeiag mou SiEpxetat and to M kat and to O(0,0).
(Movabec 9)
B) Alvetair to onpeio N(-3,4) pe A € R, to onoio aviket otnv eubeia OM.
i. Na Bpette tnvtiun tou A e R.
(Movabdec 8)
ii. Av N(—3,—4) va eéetaoete av ta onpeia M, N eivatl cuppetpikad wg npog to O.

(Movabec 8)

AYZH
, , , 4-0 4 . , ) .
o) H kAion tng guBeiac OM eivat a:ﬁzg koL n Intoupevn suBsia £xeL e€iowaon
4
y=—x.
T3
B)

i. To onueio N avrkel otnv euBeia OM onote oL ouvietaypeveg Tou N enaAnBelouv
v e§lowon tng OM, dnAadn oxleL otL: A= %-(—3) =S A=-4.

i. Ta onuela M(3,4)kat N(-3,—4) é£xouv avtiBete¢ ouvteTayuUEVEG, OMOTE Eeival

CUHHETPLKA w¢ tpog to O.

EEvmtva & EvkoAx!
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12. Oépa 13318 Apyitumo
Oewpovpe Tn ouvaptnon f : R = Rpetino f(x) = —x + V2, x€R.
a) Na urtodoyioete Tig Tipég f(0), f(\/i), f(— @, [f(—\/f)]z.
(Movdabec 12)

B) Na Bpeite ta onueio ota onoia n ypadiki mapdotacn tng cuvdptnong [ TEUVEL TOUG
afoveg x'x kal y'y Kal otn cuvéxela v oxeSLAOETE TN ypadikr Tapdotaon TG ouvapTnong

f.

(Movabeg 13)

AYZH

a) f(0)=—0 + V2 =+2.

f(N2)=-vZ + V2 =0.

f(V2) == (—V2) + V2=V2+ V2 =212,

[F(—v2)I' = (2v2)" =22 (V)" =4-2=8

B) Ma x = 0, éxoupe Bpet amnd o a) epwtnua y = f(0) = V2, eve) yia ¥y = 0 naipvoupe
0=—x + V2 & x =2, 6n\adn f(V2) = 0, tur tou Bpébnke oTo a) EpWTNUA.

‘Etoy, Bprikaue ta onueia B(O, m Kal A(ﬁ, O), Ta onoia eival autd ota omnoia n ypadikn
napdotaon TEUVeL Toug agoveg 'y kal x'x avtiotoxa.

Napatnpoupe 6tLn ouvaptnon f eivat g uopdngy = f(x) = ax + fuex €R, (a-f # 0)
omote n ypadikn tng mapdaotacn Ba eival pa evbeia mou dev SLEpXETAL Ao TNV apxn Twv

aEOVWV KaL EMOPEVWCE apkel va oxedldooupe tnv eubeia nouv diépxetal and ta onueia A kot
B.
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' APNOL 6.3. H ouvxptnom f(x) = ax + B

y=—z+v2

v

13. Oépa 13400

Aivetain evbelae: y = —x + 2.

a) Na Bpeite 1o idog Tng ywviag mouv oxnuartilsL n subeia £ pe tov dfova x'x.

(Movabeg 9)
B) Na Bpeite Ta onuela Toung Tng eubsiag £ e Toug ALOVEG.
(Movabec 9)
v) Na oxebiaoste tnv subsia .
(Movabeg 7)

AYZH

a) H euBela : y = —x + 2 €xeL ouvtedeotr) dlevBuvong a = —1 < 0. Apa oxnpatileL pe Tov

d€ova x'x appAeia ywvia.
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G AP NOXL 6.3. H ovvaptnom f(x) = ax + B

B) Ma va BpoUpe To onpeia TopAg TS euBsiag & pe Tov déova x'x Bétoupe otnv efiowon TNC
orov y = 0. AnAadn —x + 2 = 0 & x = 2. Apa to onpeio topng ivat A(2,0).

Ma va Bpolue to onuelo topng tne suBeiag & pe tov aova y'y, Bétoupe otnv eflowor) tng
orou x = 0 kat Bplokoupe y = 2. Apa 1o onueio topng sival B(0,2).

V) InUEWwVoUUE Avw otoug Gfovec ta onueia A kat B mou Bprkapes oto spwthpa B), ta

EVWVOUE Kol oXeSLa{oupe Thv sLOslol OMWE OTO TAPOKATW XML,

Zxripe

14. O¢épa 13471
OswpoUpe ta onpela A(2, 1), B(-1, —5), (27, 50) kaLtnv eubsia e: y=Ax—3. Av to onpueio
A elvol mavw otnv euBeia, TOtE:
a) Na anodeitste otL A=2.
(Movadec 11)
B) Na amodbeifete otTL To onpeio B eival mdvw otnv subeia. Katomw va sEeTA0eTE av KoL To
onueio I elval mavw otnv idla gubsia.

(Movabecg 14)

EEvmtva & EvkoAx!
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AYZH

a) To onuelo A sival mavw otnv suBela, OMOTE Ol OCUVTIETOYHEVEC Tou emaAnBelouv tnv
eflowon tne. Etol, €xoups:2A—3=1, omote 2A=4, dpa A=2.

B) Oa amodsifoupe OTL OL CUVTETAYHEVEG TOU B emaAnBslouv tnv efiowon tng subsiag mou
glvatn & y=2x-3.

Me x=—1 €xoupue: y=2(—-1)—3=-2—-3=-5, onote 1o onueio B eival mavw otnv subeia &.
E€etaloupe av to I eival mavw otnv €.

Me x =27 éxoupe: y=2-27—3=54-3=51#50, ondte to onueio I Sev eival mavw otnv eubeia &.

Apa to onpelo I ev eival mavw otny bl euBela pe ta A kal B.

15. Oépa 14575 Apyxétumo
x* —3x

Atvetaw n ouvdptnon [, pe f(x)= 3
X—

a) Na Bpeite to nedio oplopold A tng ocuvaptnong f .

(Movadbec 8)
B) Na amobeitete 61l f(x)=x, yla kabe xe A.

(Movdbecg 8)
v) Na yapdéete t ypadwki mapdotacn g cuvaptnong f .

(Movabdeg 9)

AYZH
a) H cuvaptnon opiletal yta x € R, yia toug omoloug Loyvet:

x-3#z0&<
x # 3.

Katd ouvénela to nedio oplopol g f elvatto A =(-,3)U(3,4»).

) Exoupie: £(x) = X’ -3x _ x(x-3)

- (x—3} =X,y kabe xe A.

EEvmtva & EvkoAx!
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y) H ouvdptnon [ é£xeL ypadwn mapdotacn suBeia n omoia SiEpxetal and tnv apxn twv
afévwy Kat eivat dixotopog tne 17 kan 3™ ywviac.
Anoé tnv euBeia Ba efalpebel to onueio (3,3), dwott 3¢ A. H ypadwn napdotacn g f

dalveTal 0TO MAPAKATW CYAMA.

EEvmtva & EvkoAx!
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16. Oépa 14641 Apyitumo
H mapaxkdtw gubeia & oxnpatilel pe Tov d€ova x'x ywvia 45°.

a) Na Bpeite tov ouvteleotr) levBuvong Tng evBeiag €.
(Movddec 7)

B) Na ypalete tnv e€lowaon ¢ euBelag e.
(Movadbec 9)

v) Na Bpeite 1o onueio Topng tng eubeiog & pe tov Géova x'x.

(Aivetal otL e45° = 1) (Movésec 9)

/ 0

AYZH

a) O ouvteAeotng StevBuvong tng euBeiag sival a@ = £p45° = 1.
B) H euBeia € €xeL e€lowon tng popdng ¥y = ax + B. Ano 10 epwtnua a) yvwpiloupe ot
a = 1.Apa, e:y = x + B. Enlong, n euBeia tépvel tov dfova y'y oto onueio A(0,3) ondte,
B = 3.Apa, n evbeia € éxeL e€lowon y = x + 3.
y) H euBeia € tépvel tov d€ova x'x oto onueio yLa to onoio

y=0ex+3=0x=-3.

Apa, T0 onpeio topung eivatto (=3,0).

EEvmtva & EvkoAx!

YoAwpov 29 ABrAva tnA: 210 38 22 157 info@arnos.gr www.arnos.gr




G AP NOXL 6.3. H ovvaptnom f(x) = ax + B

Ofua 3 - Kwéikog: 14576

17. Oépa 14576

, , 2x* -6 M
Aivetaw n ouvdptnon f, pe f(x)=————.
2[x|-6
a) Noa Bpeite to nebio optopol A tng ocuvaptnong f .
(Movdbdec 10)

) No anodeifete ot f(x) = |x ,ylua k@Be xe A

(Movabdec 10)
v) Na xapaete tn ypadikn mapaotacn tng ouvaptnong f, yia x >0.

(Movabdeg 5)

AYZH

a) H ouvdpton opiletat yia x € R, yia toug onoloug Loxvet:
2x|-620=
226 =
|x‘ z3o
x# 13,

Katd cuvénela To medio oplopol g f elvarto A= (40, 73) u(f3,3)u(3, +00).

2x* —6|x| Z‘x\z —6|x  2[x|(|x|-3)
2x-6  2x{-6  2(|]q-3)

z‘xl, yla kdBe xe A.

B) Exoupe: f(x)=
y) H ouvdptnon f ywa x>0é€xeL ono f(x)=x tng omolag n ypadikn napdotaon eival eubeia
n omoia SiEpyetal amo tnv apxn tTwv afovwy (Opwg To (0,0) Ba e€apeBbel anod n ypadkn

napdotoch, adol x >0). Amod tv euBeia Ba e€alpedel emiong to onueio (3,3), SotL 3¢ A.H

ypadiki mapdactacn g f ¢aivetal 0To mapakaTw oxXnpa.
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m
-
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G AP NOXL 6.3. H ovvaptnom f(x) = ax + B

Ofua 4 - Kwédwkol:
1386, 1398, 1400, 1403, 1410, 1447, 1496, 1523, 12681, 12682, 12689, 12728, 12834, 12921,
12942, 12999, 13055, 13091, 13298, 13314, 13367, 13473, 13507, 14184, 14320, 14477, 14556

18. Oépa 1386 ApyxEtumo

1000 4
‘Ecoda:; E(x)
800 1
600 - ‘E¢oda: K(x)
EUPpW
400 -
200 4
25 50 75 100 125 150 175 200

Aitpa eAaidAado (X)

Muwa pKkpn) etalpeior mouAdel Blodoyikd eAatdohado oto SLadiktuo., ZITo mapandvw oxnuc,
napoucldleTal N ypadlky MopAoTach TNE CUVAPTNONG TIOU Tieplypddel ta é€oda K(x) kot Ta
€ooda E(x) ano tnv nwAnon x Altpwy Aadlol gg éva uiva.

o) No eKTIUAOETE TIC CUVTETAYUEVEG TOU OnUElou TopunE Twy SUo eLBelwV Kal va eppnvelceTe

Tn onuaocia Tou. (Movabdeg 6)
B) Nowx slval ta apytka (nayia) e€oda Tng staLpelag; (Movaédeg 5)
y) Noca Altpa eAaldAado MPEMEL val TTOUANGEL N ETALPELA YLOL VAL LNV EXEL TNLAL (Movdadeg 6)

8) Na Bpeite tov tUMo twv cuvaptioswyv K(x) kat E(x) kat va enaAn@sloste alyeBplkd thv

anavtnon Tou epwtnuatog (y). (Movdbdeg 8)
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AYZH

a) Ano 1o ypadnua cupmepalvoupe OTL TO onuelo TOUAG Twv suBswwv elval Kat’ ekTipnon to
A(100, 500).

H gpunveia tou ival n €€nc:

Av n etalpeia mouAnoet 100 Altpa AddL ta €00da koL ta £€064d tng ival 500 gupw, dnAadn dev €xel
oute képdoc olte {nULA.

B) Ta mdywa £€o0ba tng etatpeiag elval 200 supw, dLoTL K(0) = 200. AnAadn akopa kL av dev mopaxOel
AadL (x = 0), urtapyouv £€oda.

y) Ma va pnv €xeL n stapeia Inpd mpemnel ta €coda va sival (oo pe ta €€oda 1 peyalltepa amnod
aUTA. ATt To yphadnua cURTIEpAlVOURE OTL AUTO cupBaivel yia mapaywyn x = 100 Alttpwv Aadiov.

8) Fotw y = ax n {ntovpevn eficwon tng sudelac (€) mou nepypadel tn cuvaptnon codwv E(x). H
guBeia autnh SLEpYeTaL amo To onpeio A(200, 1000), onoTe:

1000=200a < a=5
TeAkd n evbeia (g) €xeL e€lowon:
y = 5x
KQL N ouvaptnon twv £00dwv sivaw n E(x) =5x, x2 0
‘Eotw y = a;x + B; n {ntovpevn etiowon tng eubelag (g;) mou mepypadel tn cuvaptnon e£6dwv K(x).
H euBeia (g;) diépxetal and ta onuela B(0, 200) kat (200, 800) ondte €xel cuvtedeotr dievBuvong

Tov:

o, = 8007200 _ 600 _
17 "900-0 ~ 200

Tote n eubela (g4) ypadetal:
y=3x+p;
Ermeldn n evbeia (&;) Siépxetat armod to B (0, 200) oL CUVTETAYUEVEG TOU TV eNaAnBeUouy, OTOTE:
200 =0 + B, By = 200
TeAka n gubela (g;) €xel e€lowon:
y =3x+200

KaL n ouvdptnon twv €€0dwv ivaw n K(x) =3x + 200, x20
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G AP NOXL 6.3. H ovvaptnom f(x) = ax + B

Ma va punv €xeL n etatpeia InULa mpemnet:
E(x) = K(x) &
5x23x+ 200>
2x 2200 &
x 2100

EMOpEVWCE, N EKTLUNON TOU KAVARE 0TO OKEAOC (y) NTav cwoTh.

19. Oépa 1398 ApyxEtumo
Aivovtat oL cuVapTACELS f(X)=4x+2 Kkat g(x)=x*—9 pe nedio opiopou o R.

a) Na Bpeite Ta onueia TopAC TNC YpadlkAG TApACTAONC TS CUVAPTNONG g e Tov afova
x'x. (Movadec 6)
B) Na sfstdoste av n ypodlkA mapactacn tTne f TEUVEL TOUG GEoveg O KAmolo amod Ta
onueia (3,0) kat (-3,0). (Movadeg 4)
v) Na amobesifete OTL oL ypadIkéC MapaoTAosl TwY cuvapTioswy f, g S&v £Xouv Koo
onueilo mAvw o KAToLloV armod Toug A€oVec. (Movabdec 8)
8) Na Bpseite cuvaptnon h tng omolag n ypadikn napactacn sival subsia, Siepyetal anod 1o

A(0, 3) KoL TEMvEL TN YpadIKh TOPACTACN TNE g O onueio tou nuaéova Ox.  (Movadeg 7)
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AYZH

a) TG TETUNHEVEG TWV ONHELWV TOUNG TNG YpadLKAG TapAcTaoNG TNG CUVAPTNONG g HE Tov afova X X
T Bplokoupe AUvovtag tnv e€lowon g(x) = 0. Tote:

gix)=0

xX'-9=0&

x=3nx=—-3

Apa ta {ntolpeva onueia sival ta A(— 3, 0) kaw B(3, 0).
B) Elvat:
f(3)=4-3+2=14=0 kaL
f-3)=4-(-3)+2=-10=0

Apa n ypadikn napactacn tng f dev tépvel toug dfoveg og Kamolo amd ta onueia (3, 0) kol (-3, 0).

y) Eotw OTL UTtdpXeL Koo onueio (o, 0) Tou agova x'x oto onoio téuvovtal ot C;, C,. Téte LoXUEL:
(f(xo) =0 kat g(x) = 0) &

(4% +2=0 kaL X5 —9=0)
1
(xo == KaL Xg = i3)

nou eival dtomo. Apa oL ypadIKES TAPACTACTELS TwV cuvaptioewy f, g dev €xouv Kowo onueio mavw
otov dtova x'X.
‘Eotw ol ypadKEC MAPACTACELS £XOUV KOWO oneio mavw otov afova y'y. TOTE MPENEL:

f(0)=g(0) >2=-9

TIou elvat dtormo. Apa ol ypadKEG TTAPUOTACELS TwV cuvaptnoewv f, g Sev Exouv Koo onpeio mavw
otov dfova y'y.
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&) Emedn n ypadkn napdotacn tng h eival eubeia, n elowaon tng Ba £xeLtn popdn
h(x) =ax + B, a, BeR

Erteldn n ypagikn napdotaocn thg h Siépxetal and to onpeio A(0, 3) woxleL otL:

h(0)=3 &
a-0+p=3
B=3

Enopévwe n elowon tng eubelag yivetad:
h(x) =ax+ 3, aeR

Emiong n ypadikn mapactacn tng h téuvel T ypadikn napdactacn tne g os onpelo tou nuua&ova Ox
OTOTE LOYUEL:

h(3)=g(3) = 3a+3=0& < 3a=-3 ©a=-1

TeAwa n Intovpevn cuvaptnon xeL tumo h(x) = —x + 3.
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20. O¢pa 1400 Apyétumo

Avo ¢ihoL anoddoloav va Kavouv To YOumL Toug Souleld. Toug dpece va {wypadifouv
prmAoulAKLa KOl E0TNOOV MO KPR ETLXELPNON VLA Vo T ToUANGoUV LEow Sladiktuou.
Ze SldoTnpa evocg KHNVog Ta €€o8a KATAOKEUNG (o eupw) yia x pwmhouldkia Sivovtal amo tn
ocuvaptnon K(x) = 12,5x +120 kot tat Eco06a armo tnv nwAnon toug (og supw), oo T cuvaptnon
E(x) = 15,5x.
a) Av n emxeipnon kamnolo pAva dev kataoksudcesl urhoulakia, £xel £€o8a; Na attioAoynoete
TNV AmAvtnon cag.

(Movadeg 6)
B) Tuekdpalel o apBuog 12,5 kat L o0 aplBuog 15,5 oto mAaiolo tou npofAnuatog;

(Movadec 4)
v) Na Bpeite moca prAouldkia MPETEL va TIOUANCOUV WOTE va €xouv £€coda ooa Kal éfoda
(6nAadn va pnv «pumalvel péca» n eTuxeipnon) (Movabdeg 6)
8) Av mouAnocouv 60 unAoulakia Ba xouv kEpdog; Na aLTIOAOYHOETE TNV AMAVTNOT OAg.

(Movadec 9)
AYZH

a) Eqv n etaipeia dev kataokevalel pmAoulakia, B€toupe x = 0 otn cuvdptnon K(x) = 12,5x + 120 kot
Bplokouvpe K(0) =120 €.

Enopévwe n etatpeia xwpic va kataokeualel pnhoulakia £xel (mayia) £€oda 120 £.

B) H povadiaia petafoin oto x, dnAadn av ta pmAouvldkia mou Kataokeualovrol auénbouv katd 1
(amé x yivouv x + 1), Ba mpokaAéosl otabepr pstafoAr 12,5 gupw OTO KOOTOC KATAOKEUNG Kal
otabepn petaPfolr ota €coda 15,5 eupw. Anhadn K(x + 1) —K(x) = 12,5 kot E(x+1)— E(x) = 15,5.
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y) Ta prmloulakia ou mpenel va mwAnBolv wote ta €coda va sival ioa pe ta £€oda elval n Avon tng
gélowonc:

E(x) = K(x) ©
15,5x=12,5x+ 120 &
3x=120>
x=40

Apa mpemnel va iapaxBouv 40 PmACUTAKLO WOTE N ETUXELPNON VO €NV UIAVEL LECY.

8) Av mouAncouv 60 pumAoulakia, Ta €coda Ba lval:
E(60) = 15,5 - 60 = 930 €
KaL ta £€oda:
K(60)=12,5-60+120=870€

Apa 1o kEpdog Toug Ba elvat 930-870=60 €

21. Oépa 1403

. . x+2
Aivetal n cuvaptnon f, ue f(x) = Yiﬁ
9—x~
a) Na Bpeite o nedio oplopov g ouvaptnong f. (Movabdeg 10)

B) Na Bpeite ta onueia TOUNG TNG YpadLKNG MApACTACNG TG ouvAPTNONG f LE TOUG

agovec. (Movadec 7)
y) Av A kat B glval ta onpela Topung tng ypadikng mapdotaong tng ouvaptnong f Le
TouC a€oveg x x Kal y'y avtiotowxa, va Bpsite tnv e€lowon tneg subsiac mou opiletal

aro ta A Kot B. (Movabdecg 8)
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AYZH
a) Mpenet:
9-x">0<> —3<x<3
Apa A = (-3, 3)

B) H C; tepvel tov afova x'x o€ onpelo Me TeTaypevn y = 0, dnAadn:

fix) =0

x+2

Vo=

X+2=0S

=0

X=—2
Apa n Gy tépuvel tov afoval x X oto onueio A(—- 2, 0).

Enionc éxoupe:

Apa n C; tépvel Tov Gfova y'y oTO onueio B(U,% :

y) Eotw (g): y = ax + B n e€lowon tng {ntovpevng evBeiag.

0 ouvteheotrg StevBuvong tng euBeiag ou SiEpyeTan ard ta onueia A, B elvat:

Z_0
u:}'B_YA: R

Xp—Xa U—(—Z

—t

Apa n eélowon g euBelag ypadetat:

(E):v=%x+[3

Enedn n euBela digpxetal anod 1o onpeio A(-2, 0), oL CUVIETOYHEVEG TOU onpelov TNV emaAnBevouv.
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loxUeL SnAadn otu

TeAwa n e€lowon tng evBelag eivad:

22. Oéua 1410

‘Evag aBAntng koAupmdet OTTLo Kol Kaiel 9 Bepuibeg To Aemto, evw OTaV KOAUVUMAEL METAAOLS A
kalel 12 Bepuibec to Aemto. O abAntrg Bélel, koAupnwvtag, va kael 360 Bepuidec.
a) Av o aBAntng B£AeL va KoAupmnosl UTto 32 AemTd, Moo AEMTA TIPETIEL VO, KOAUUTTNOEL
netaAolda yia va KAWeL cuvoALkd 360 Beppidec. (Movaéeg 5)
) O aBAntnc anodacilel TOGo Xpovo Ba KOAUUMAGEL UTITLO KOL OTN CUVEXELX UTTOAOYL{EL TTOGO
XPOVO MPEMEL va KoOAU UM oeL Tetadovda yia va kay el 360 Bepuideg.

i) Av x elval o xpovog (os Aemttd) mou o aBANTrAG KOALUTIAEL UTITLO, Vo aTtoSelEeTe OTL O

TUTOG TNG oUVAPTNONG Tou £KPPATlEL TO XPOVO TIOU TPEMEL VA KOAUMTAOEL TteTaAolSa

. , , 3 .
yla va kabel 360 Bepuideg elvad: f(x) :30—1)«: (Movabeg 7)
ii) Na Bpeite To mebio oplopol ThE cuvaptnong Tou epwtnuatoc B(i),oto mMAaiowo tou
CUYKEKPLUEVOU TtpoAnaTog. (Movaébeg 4)
v) Na xapdfete tn ypadlkn mapdotacn Tng cuvaptnong tou spwtnpatog (B), va Ppeite ta
OnNMELa TOWNG TNG ME Toug AfOVEC KAl va EPUNVEVCETE Tn OnNUAcia TOUC OTO TAQLOLO TOUu

npoBAnuaroc. (Movadeg 9)

EEvmtva & EvkoAx!

YoAwpov 29 ABrAva tnA: 210 38 22 157 info@arnos.gr www.arnos.gr




G AP NOXL 6.3. H ovvaptnom f(x) = ax + B

AYZH
a) O aBAntrg, otav kKoAupmnael UNTLo, Kalel 9 Oepuideg to Aemtod. Apa oe 32 Aemtd Ba €xeL kKAel
9 - 32 =288 Beppuidec.

O aBAntnAg, 6tav koAupmnadel netalovda, Kaiel 12 Bepuidec To Aentod. Av UTOBECOUNE OTL KOAUUTTAEL
ME aUTO TO OTUA X Aemtd, tote Ba kel 12 - x Bepuidec. Emeldn o aBAntrig B€Ael, kKOAvpWvTAC, vV

kAP eL 360 Beppibec, LoxUEL OTL:
288 + 12x =360 &
12x=72 &
X = 6 AEMTA MPEMEL VO KOAV U GEL TETAAOU dat.

B) i) Eotw x 0 Xpovog o€ Aemtd mou 0 aBAnTr¢ KOAUUMAEL UTITLO KOL Yy O XPOVOC O AEMTA TOU O
aBAnTAc kKoAupmnadel etadoUda. Tote, yia va kael 360 Bepuidec KOAUMMWVTOC Kol Pe Ta SU0 OTUA,
TPETEL VAL LOXVEL:

9x+12y =360 <o

12y =360-9x <

_ 360 9x
12 12
3

=30 ——x
Y 4

Apa: f(x) =30 — %x

ii) Enedn ta x, f(x) eival petafAntec xpovou, mpénet x 2 0 kat f(x) = 0.
Tore:
flx)20 ©
30-2x20 ©
~x <30 &
3x<120 ©
x<40

Enopévwce to nedio oplopol tng ouvaptnong eival: As = [0, 40]
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v) H Ci tépveL tov afova x'x otTo onpelo tng pe tetaypevn v = 0,6nAadn:
f(x) =0 &
3
30——x=0<
4
3x= 120
x =40
Apa n C; tépveL Tov afova x'x oto onueio A(40, 0).

Enionc éxoupe: f(0) =30 — %- 0=30

Apa n G tépveL tov aéova y'y oto onueio B(0, 30).

23. O¢épa 1447 Apxétumo

Al , 7 £ -x+2, avx<0
lvetal n cuvaptnon f, e f(x) =
x+2, 0vx=0

a) Na Bpeite To onpeio Topung tng ypadikng napactacng Cr tng f He tov agova y'y.
(Movadec 3)
B) i)Na xapagete tn Crkal tnv euBeia y =3, KoL OTN CUVEXELA VO EKTLUAOCETE TIG CUVTETAYHEVEG
TWV CNHEelWV TOUNG TOUG, (Movadeg 5)
ii) Not e€eTdloeTE Qv TA ONUELA OWUTA ELVOL CULETPLKA W Tipog Tov dfova v'y. Na
QULTIOAOYNOETE TNV AMAVTNOH OO, (Movabeg 4)
y) i)lLa TIoLEG TIHEG TOU TtpayHaTikoU aptBuol o, n eubeia y = o Tépvel Tn G oe duo onpeia; Na
ALTLOAOYNOETE TNV AMAVTNON OO, (Movadeg 5)
ii) M TI TLHEC Tov o Tou BpRKate oto epwtnpa (vi), va mpocblopiocete alyefplkd Ta onueia

ToUNG NG Cr e TNV euBela y = a kol va eEETACETE av LOXUOUV Ta CUNMEPACLATA TOU

gpwtApaTog (Bii), altloAoywvtag Tov LoXUpLoOKO oag. (Movabeg 8)

EEvmtva & EvkoAx!
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' AP NOXL 6.3. H ovvaptnom f(x) = ax + B

AYZH

a) Avuikafiotovpe otov TOmo g f, Kol cuyKekpiéva oTov KAGOo X + 2 omov X = 0 Kot
Bpickovpe:
fl0)=0+2=2
Apa n Cetéuvel Tov dEova y'y oto onueio M(0, 2).
pyi) eTax=-1 sivau
f-)=—(-1)+2=1+2=3
el x=-2c¢ivau
f(-2)=-(-2)+2=2+2=4
Apa n nuevbeio y = —x + 2 61€pyetor amod ta onpeio A(— 1, 3) kot B(— 2, 4).
e x =1 eivau
f(ll)y=1+2=3
e [0 x =2 gtvau
f(2)=2+2=4
Apan nuevdeia y = X + 2 diEpyetar amo to onueio I'(1, 3) kat A(2, 4).
H evbeia y = 3 eivon mapdiinin otov déova XX kat digpyetar and to onpeio E(0, 3).

H ypagiki napdctacn eivat 1) €&Nc:

A\ /r

ATO TN YPUQIKN TepdoTaon S1omeTdvove 6Tl Ta onueio toung ¢ f ue mv svbeia y = 3

givar Ta A(— 1, 3) war I'(1, 3).

EEvmtva & EvkoAx!
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G AP NOXL 6.3. H ovvaptnom f(x) = ax + B

ii) Ta onuela A kot I' éyovv avtifeteg tetunuévec Kol iceg Tetaypéves. Apa gival
GUUUETPIKA G TPOG TOV AZova Y'Y.
7) i) H gvbeia y = a téuver mg Cr, 0To¢ Slametdvoue omd To Ypagnud, G 600 onueio av Kot

uévo av a > 2.
ii) O tomog ¢ f ypapetat:
f(x) = x| +2,xeR
Tote:
f(X)=a=o x[+2=a X/ =a-2 (1)
e Ava<2&a—2<0negionon (1) etvar advvarn.
e Ava=2<0-—2=0n¢eliowon (1) &gl Aoon yv:

x|=2-2&x/=0ox=0

e Ava>2<<a—2>0,10te 1 edicwon (1) €xer Avoerg Tic:
X=0-2o=a-2NX=—(a-2) & (X=a-2 11 x=2-0)

Enopévoc emPefoardvetar kot aryefpucd to yeYovos 0Tt yio = 2 £yOvpE 6V0 AVGELC.

24. O€pa 1496 ApyxEtumo

¥ plat OAn g Eupwrning pa staupeion TAX/! e to ovopa ‘RED’ xpewvel 1 supw UE TNV
eioobo oto TAX/ kal 0,6 supw yla KABE XIMOLETPO TIov SlavUueL 0 MEAATNC.

Mua aAAn staupsia TAX/ pe to Ovopa ‘YELLOW xpswvel 2 supw e Tnv eloodo oto TAX/ Kal

0,4 eupw yLat KAOE XIALOUETPO TIOU SLaVUEL O TIEAATNC.

Ol mapamavw TLUEC LoXUOUV YLa AMOCTACELG HKPOTEPEC amo 15 XIAlopEeTpa.
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G AP NOXL 6.3. H ovvaptnom f(x) = ax + B

a)i) Av f(x) elval to moood nou xpewvel n tatpeia ‘RED’ yia pia SLadpopn X XIALOUETpWY

VO OUUTIANPWOETE TOV TIOPOKATW TIVOLK QL. (Movabdec 3)

X (km) 0 2 8
f(x) (evpw)

ii) Av g(x) eilval o mooo mou xpewvel n etatpeia YELLOW’ yia pia Stadpopn x

XALOMETPWY VO GUUTTANPWOETE TOV APAKATW TTivaka. (Movadeg 3)
X (km)
g(x) (evpw) |2 3,2 4,8

B) Na Bpeite ta nedia oplopol Twv cuvaptioewy f, g Kol Toug Tumoug toug f(x), g(x).

(Movadec 8)

v) Na oxeSlaoete TIg YpadIKEG MAPACTACELG TWV CUVAPTACEWY f, g Kal va BPELTe yla MoLeg
QMOCTACELS N smhoyn TNG stalpsiag ‘RED’ sival TLO OLKOVOWMLKN, OQULTIOAOYWVTIAC ThV

QAVTNOon Goc. (Movabdec 8)

6) Av duo meldteg A Kat B petakivnBouv pe tnv stapsia ‘RED” kot o meAdtng A dlavuosl 3
XALOLETpO TIOpATIAVW oo Tov B, va Bpeite moco noapandavw Ba mANpwoeL o A os oX£on HE

Tov B. (Movabeg 3)

EEvmtva & EvkoAx!

YoAwpov 29 ABrAva tnA: 210 38 22 157 info@arnos.gr www.arnos.gr




' AP NOXL 6.3. H ovvaptnom f(x) = ax + B

AYZH

a) i) ® ['a andotaon X = 0 km, oniaon HOAC o meAdtng Umel 6To Tagi, 1 ypéwon eivar 1
EVPO.
e [ andéotacn X = 2 km, o meadtng fa mAnpooetl 2 - 0,6 = 1,2 gupd Ko TNV £{G060
010 1eil 1 gvpd. Apa, cuvorika Bo TAnpooet 2,2 gvpo.
e [ andotaon X = 8 km, o weadtng Oa mAnpooel 8 - 0,6 = 4,8 gup® Kol TNV €(6060

010 T0&l 1 evpd. Apa, cuvorikd Ba TAnpdcet 5,8 evpd.

Omnote o mivakag yivetal:
X (km) 0 2 8
f(x) (evpo) 1 2,2 5,8

ii) ® AoV o meldTNg TAPOGE 2 gvpd Kol 1) ETAPEia ypedvel 2 evpd TV £16060 6To TAEl
0UTO ONUOIVEL OTL O TEAATNG OTTAG UM KE GTO TAEl ¥MPIC Vo S1VOGEL YIAIOUETPO. Apa X =
0 km.

® AQoV¥ 0 TEAATNG TANpOCE 3.2 evpd Kol 1 etaipeia ypedvel 2 evpd TNV £i6060 6TO TAET
ovTo onpaivel 0Tl TANpwoe 3,2 — 2 = 1,2 gupd Y10 T YILOUETPA OV owdvuoe. Emelon
etopeia ypedver 0,4 evpd To YAMOHETPO 0 TEAdTNG ddvuce 1,2 1 0,4 = 3 yuhdpeTpa.

* AQOV 0 TEAATNG TANPOOCE 4,8 EVPM KOl 1) ETAIPELN YPEDVEL 2 EVPM TNV EI0000 GTO TSI
ovTO onpaivel 0Tl TANpwoe 4,8 — 2 = 2,8 gupd Y10 TO YILOUETPO OV dwdvuoe. Emelon
gtaupeia ypedvel 0,4 evpd To YIAMOUETPO 0 TELATNG 61dvuce 2,8 : 0.4 = 7 yuhOuETpaL.

Ondte o mivakag yivetat:

Omnote 0 mivaKog yivetaL:
X (km) 0 3 7
g(x) (evpd) 2 3,2 4,8
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' AP NOXL 6.3. H ovvaptnom f(x) = ax + B

B) Ene1dn o1 TIHEG TOV avaypAQOVTOL GTO TPOPAT|LLOL 10YDOVV Y10 OTOCTACELS UIKPOTEPES UTO
15 yuadueTpa 16YvEL OTL TO TESi0 OPIGLOL givar:
Ar=A,=[0, 15)
IIpocdropropoc g f
O meddtng minpovel 0,6 gvpd av Stovocel 1 ylopeTpo. Av dlavicel X yrlopetpa Ba
mphdoer 0,6 - X evpd. Enuthéov e v 16066 tov oto ta&i Oo minphoel 1 evpd.
Zoumepaivovpe Aowmov 0t o Tomog ¢ f eivat:
f(x)=1+0,6x, x[0, 15)
IIpocéropriopoc e g
O meddtng minpovel 0,4 gvpd av Sovocel 1 ylopetpo. Av dlavicel X yraopetpa Ba
minpoocel 0,4 - X gupw. EmmAgov e v £10000 100 0T0 TOEl Bo TANPAOOEL 2 gVPO.
Toumepaivovpe Aowmov 0Tt 0 TVIOS TG g elvat:

g(x) =2+ 0,4x, x€[0, 15)

v) Avtika8iotovpe otov Tumo ¢ f:
e x =0 Ko Bpiokovpe f(0)=1+0,6-0=1
e x =15 Kkt PBpiokovpe {(5)=1+0,6-5=4
Apa 1 ypoaeikn nopdotaon ™ f mov eivon o gvbeia SiEpyetor and ta onueio A0, 1) Ko
B(5, 4).
AVTIKOO16TOOUE GTOV TOTO TNC g:
e x=0 Ko Ppiokovpe g(0)=2+0,4-0=2
e x =15 Kot Ppiokovpe g(5)=2+0,45=4
Apa N YPUPIKN TApAGTUOT TS € TOL eival o evbeio SEPYETOL Ao To onueia I'(0, 2) Kat
A(S, 4).

O ypa@ikeg mapactdoelg Tov f, g eivor:
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H etaipeia RED eival owkovopikotepn amd ™ YELLOW yia To didctnue oto omoio 1
ypo@ikn tapdctacn ¢ f eivon kGt amd ™ ypoeikh tapdotacn e 2. A6 T YPOEIKY|

TOpACTOCT cuumepaivovpe 6TL 0vTd GupPaiverl oto drdoTnua [0, 5).

d) Av o meratnc B owavooetl X yropetpa tote o mehdtnc A Ba d1avioel X + 3 YIAOUETPA.
Enopévog o meddne B 6o minpocel:
B=1+0,6x
Ko 0 TeAdTng A Ba TANpOGEL
A=1+06(x+3)=1+06x+0,6-3=B+1,8

Telkd o terdne A Ba tAnpdoet 1,8 evpd TEPIGGOTEPU GO TOV TEAATN B.
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G AP NOXL 6.3. H ovvaptnom f(x) = ax + B

25. Oépa 1523 Apyxétumo
x* —5x+6

Aivetain cuvaptnon f(x)= |2 ‘
—X

a) Na BpeBel to medio oplopou tng f. (Movadec 5)

X—3, X>2

Na anodsiyBel otL f(x)= )
P) X () {—x+3, X<2

(Movabdec 7)

v) Na yiveL n ypadikn mapactacn tng f kat va Bpeboulv ta onueila TopNG TG

ypadikng mapdotaong e f he toug agoveg x'x kat y'y . (Movadec 8)

8) Na AUoeTe TNV aviocwon f(x) <0. (Movadec 5)

AYZH
a) IIpénet:
2-%X[#052-xX#0x#2

Apa to medio opiopov ¢ f eivar o A = R—{2}.

A0, TUPAYOVTOTOGOVLE TO TPIAOVLLO X° — 5X + 6.
B) poy N H p &

To tprovouo gyera = 1, B=— 5, v = 6 Kat OlGKPivOLCQ:
A=PB*—doy=(-5-4-1-6=25-24=1>0

On pileg eivon ou:

—BtVA _ —(—5)+V1 _ 541
20 21 2

5+1
_:3
5-1

_ 2

X127 _
—— 2

2
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' APNOL 6.3. H ouvxptnom f(x) = ax + B

Eivou:
X - 5x+6=(x-2)(x—3)
O tomog ¢ f ypapetar:
_ X*-5x+6 _ (x—2)(x—3)
) == = e
AKPIVOLUE TIC TTEPUTTMOOELS:
1" nepintoon
INax>2eivat 2 -x/=-(2-x)=x-2, onote 1 { ypagpetat:
_ x?-5x+6 _ (x—2)(x—3) _
f(x) = |2—x| - x—2 X3

2" ngpinToo
lNox<2elvau 2-x/=2-x=-(x-2), omote n { ypaoetat:

2—5%+6 _ (x=2)(x—3) _
|2-x] ~(x-2)

f(x) == —(Xx-3)=-x+3

Telka gyovpe:

X—3, X>2
f(x)_{—x+ 3, X< 2

v) N x =3 etvan f(3) = 0 ko yro x =4 eivan f(4) = 1.
Emopévac n evbeia y = x — 3 diEpyetat and ta onueia A(3, 0) ko1 B(4, 1).
[Na x =1 givan f{1) = 2 ko yro x = 0 givan £(0) = 3.
Emopévac n evbeia y = 3 — x digpyetar and ta onpeia ['(1, 2) xar A(0, 3).
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' AP NOXL 6.3. H ovvaptnom f(x) = ax + B

H ypogwn napactacn mg f etvau:

Ta tig tetunpévec tov onueiov Toung g Cr e Tov aove. XX Advovue v e&lcmon:

x2—5x+6

[2—x|

fix)=0 -0

SR_Sx+6=0D3
xX¥2
S EX=211x=3)=x=3
Apa n Cstépvel Tov dZova XX 6To onueio A(3, 0).

Emiong gpovpe:

_02-50+6 _ 6 _ 3
|2—0] 2

f(0)

Apa n Cetépver Tov dEovo. vy oto onueio B(0, 3).
6) Avalntovue 1o X Ve o omoia 1 Ypueikn napdotacn ™ I Ppioketal «kdto» amd Tov
Gcova XX KaBodg kot to onpeia Topng e f pe tov dfova X'X. ATO TN YPAPIK TAPUCTUCN
SmoTd@vovpe 0Tt avtd cuuPaivel av Kot pévo av:

xe(2, 3]

Zyoio
[Ipopavmde, To onuela TOUNS UE TOVS GEoveC Ba NTOPOLUCUUE VO. TO. CUUTEPEVOVUE Ao TN

YpaoKn mapdctocn g f yopic va ypelactet vo AOGOVLLE TIC TOPUTAVE EIGOGELS.
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' APNOL 6.3. H ouvxptnom f(x) = ax + B

26. Oépa 12681

Aivetoun ovvapmnon f(x)=|x—3|+4-(|6—2x|+2) pe xeR.

a) Na 8sifete ot f(x) = 2 — |x — 3.
(Movabdec 5)

x—1l,avx <3
5—x,avx >3

B) Adou Seigete ot f(x) = { Vol ETAEEETE TO OWOTO KL VO AULTLOAOYNOETE
TNV aravtnon oag.

H ypadikr mapaotaon tng f eivac

1)

3) 4)

1 [ 1 2 3 ] \

( Movabec 9)
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G AP NOXL 6.3. H ovvaptnom f(x) = ax + B

Y)
i.  XTo oxnua pE T ypadikr mapaotaocn tne ocuvaptnong f va oxedldoete tnv eubeia
y = —1 kat pe t BonBeld tng va AVoete tnVv aviowon 2 — |x — 3| > —1
(Movadeg 5)
ii.  NaempeBoiwoete alyeBpLKa TNV AMAVINOT 0OC OTO PONYOULEVO EPWTN LA,
(Movadec 6)
AYZH

a) Epapuoovrag tig 1LotNTEG TNG anoAutng TG, o Tumog g f (x), .woduvapa yivetad:
f(x)=]x-3|+4-(|6-2x|+2) =
f(x)=|x=3[+4-2(3-x)|-2&
f(x)=|x-3-23-x+2
f(x)=2-|x-3

B) MNax > 3eivarx —3 >0, dpa |x — 3| = x — 3. Eniong, yia x < 3 eivar x — 3 < 0 onote

|x — 3| =3 —x. Apa:

_(2-(B-x)avx<3 _(x—1lavx <3
f(x)_{z—(x—?v),avxz?:@f(x)_{S—x,avng‘

Nna x>3 n ypadkn napdotacn tng f CUWUTTEL pe TNV evBeia y =5—x d00 onueia g
onoiag eivat ta (3,2) kat (5,0).
Na x<3 nypadikn mapdotacn tng f CUMMINTEL Ye TNV €ubeia y =x—1 SVo onueia g
onoiag eivat ta (0,-1) kat (1,0)

Amd ta mapanavw cupnepaivoupe 6tL n ypadikn napactacn tng f eivaln (4).
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' AP NOXL 6.3. H ovvaptnom f(x) = ax + B

y)

i) Av oxebidooupe Ttnv euBela y = —1 mpokUnmteL TO akOAouBo ypdadnua:

2

: N
H AUon tng aviocwong eival oL TETUNUEVES TWV ONUELWV TNG YpadLKNC MapdoTtaons TNG
f mou Bplokovtal mavw and v gubeia y = —1. AnO TO OXAHUA TIPOKUTITEL OTL
0<x<e6.

ii) Elvau

fx)>ye2-|x-3|>-1e-|x-3|>-3&

x—3|<3e-3<x-3<3e20<x<6.
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G AP NOXL 6.3. H ovvaptnom f(x) = ax + B

27. Oépa 12682

Aivovtat ot ouvaptioslg f(x) =1 —(x—1)?kat g(x) = |x —1| + 2, pue x €R

a) Na Bpeite yia moLeg Tipeg tou x n ypadkn napaotaon Cr tng f eivat katw and tov
afova x'x
(Movadeg 8)

x+1Lx>1

—x+4+3x<1 ‘QVa oxedlAdoeTe T ypadikn g

B) Na amodeifete otL g(x) :{

napactaon Cg,
(Movaéec 10)
v) Na anodeiéete oty yia kaBe x € R n ypadikn napaoctaon ¢ f elval kKAtw oo tn

ypadkn mapdotaocn tng g.
(Movdbec 7)

AYZH

a) AUvoupe tnv aviowon f(x)<0. Eivat:
f)<0el-x-1) <tle-(x-1)P2<-leo(x-1)2>1
s Jx-1)2>1ex—-1l>1lex—-1<-11x—-1>1
ex<0nx>2.

Apa x € (—0,0) U (2, +00).
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' AP NOXL 6.3. H ovvaptnom f(x) = ax + B

B) ALOKPLVOULE TLC TIOPAKATW TIEPLTTWOELG:

i) Avx=>1,twtex—1=>0,on0te|x—1|=x—-1 «kat g(x)=x—-1+4+2=

x+1
i) Avx <1, wotex—1<0,onéte|x—1|=—-x+1lkatgx)=—-x+1+2=
—-x + 3.
, x+1, x=1
Apag(x):{_x+3, x<1.

H ypadiki nmapdotacn tTng cuvaptnong g AnoTeAELTaL :

) anod To TUApa NG eubelag y=x+1, 6tav x = 1 ywa x € (1, +00), pe ivaka THwv

x |y
1 | 2
2 | 3

X y
1 2
= 5

ZUVETIWG OTO TaPakdTw oxrpa daivetal n ypadukr napactacn Cy
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' AP NOXL 6.3. H ovvaptnom f(x) = ax + B

y=x+1

y) Evau fx)—gl)=1—-(x=-1)2—-|x—-1|-2=—|x—-1]2—|x—-1| - 1.
Av Béooupe |x — 1| = w totE N Mapandvw Stadopd ypddetal —w? — w — 1 kat
glval mavra apvntikn, adou £lval TPLWVURO Tov w, pe @ = —1 < 0 kot Stakpivouoa

A=(-1)2—4(-1)(-1)=1-4=-3<0.

Apayla kdBe x € R éxoupe f(x) — g(x) < 0, onote n ypadkn napdotaon g f eival

KATw armod tn ypadikn napdotacn tng g.
EvaAAaktikn Auan:

loybouv (x—1)?20 - (x—-1)2<s0s1-x-1)?<s1ef(x)s1

e x ERkat [x =120 |x-1|+222 g(x) =22 us x€R

Apa f(x)<g(x), omdte n ypadikn mapdotacn ¢ f elval kdtw amd tn ypadikn

MapAoTHon TNG 8.
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G AP NOXL 6.3. H ovvaptnom f(x) = ax + B

28. O¢pa 12689

‘Eva EALKOTITEPO ATOYELWVETAL ATd TO EALKOSPOULO KaL TO Uog Tou Y4(t), oe pétpa, amod tnv
emdpavela Tng Balaooacg ta mpwta 5 Aemtd Tn¢ Kivnong tou divetal anod tn cuvaptnon:

Yi(t) =150 +50t, t €[0, 5].
Ta emopeva MEVTE AeMTA Klveltal oe otaBepd VYOG KoL 0T CUVEXELX KATEPRaIVEL apyd yla
ko AEmTA akopa, HEXPL va ETILOTPEWEL 0TO EALkOSpOULO. To UPog Tou amod tnv embaveld

¢ OdAaooac ta tTeAsutaia S€ka AeTA TNE Kivnong Tou SlveTatl amo ) ouvaptnon:

Y,(t) = 650 - 25¢t.

a) Z€ oo U og armo tnv emipavela tng Balaooag BplokeTal To EALKOSPOULO;
(Movabec 6)
B) Ze mowo UPog and tnv ermipdvela Tng BdAacoac METAEL TO EAKOTTEPO amnod To 5° uéxpl to

10° Aemtod NG Kivnong tou; (Movaéeg 5)

v) Na ypaete 1o medio oplapol g ouvaptnong Ys(t), kat va mpoobloploeTe TIG XPOVIKES
OTLYHEG KATA TLC OTIOIEG N AMOOTO0N TOU EALKOTTEPOU Ao tn BdAaocoa ivat 250 pETpa.
(Movabdec 6)
8)
i. Zta mpwta 5 Aemtd NG Kvnong tou, mooa HETpA avePaivel TO eAKOMTEpO KOs
AEMTO Mov MEPVAEL, (Movabec 4)
ii. Ita televutaia &éka Aemtd tng Kivnong tou moca METpa kateBaivel To eAKOTTEPO

KABe AeTITO TTOU MEPVAEL; (Movabec 4)
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G AP NOXL 6.3. H ovvaptnom f(x) = ax + B

AYZH

a) Tnv xpovikn otyun t = 0 to eAwkomntepo Pploketal oto €Akodpoulo to omoio elval
Y1(0) = 150 pétpa mavw amo tnv enipavela tTng Balacoag.
B) Meta amo 5 Aentd, to eAikontepo Ba Bploketal o vYPog Yy(5) = 150 + 50-5 =400 pétpa
navw aro tnv enwdpavela tng Balaocoag. Apa Ba netdel otabepd oTo VYOG AUTO YL XpOvo
t €[5, 10].
v) To eAwontepo kateBaivel amd to 10° Aemtd péxpl va dtdoel maAl oto eAtkodpopto. Oa
dtdoeL oTo eAlkodpopLo petd and 10 Asntd, smopévwe To edbio oplopol tnc Ys(t) sival to
Sdiaotnua [10, 20].
Y& UPog 250 pétpwy amo tn enipdvela tng Badlaccag Ba Bploketal kat otav avePBaivel kat
otav enotédel 0To eALkOSPOLLO. AnAadn Oa BpoUE T XPOVLKA OTLYHA KATA TNV onola:

Y4(t) =250 < 150+50t=250 < t=2Aenta
Kol Y5(t)=250 <& 650-25t=250 <> t=16 At

6)

i. Otav avePaivel To EAKOTTEPO, TTAPATNPOUHE OTL KABE AEMTO IOV TIEPVAEL (LEXPL TO
5° Aemto TN¢ Kivnor tou) to UPoc tou and tnv eruddvela tne Balaocoac audvel otabepd
katd 50 petpa, adou:

Yi(t + 1) = Y4(t) = [150 +50 (t + 1)] — (150 + 50t) = 50 pétpa.

ii. Otav ermotpédel To €AkOMTEPO OTN PBACN TOU, MAPATNPOUKE OTL KABE Aemtd TOU
niepvael (ard to 10° péxpl to 20° Aemtd tne Kivnorg tou) To UPog Tou amod tnv emtdAveLa TNG
Balaoooc pelwvetal otabepd Katd 25 petpa, adou:

Ys5(t + 1) = Y5(t) = [650 -25(t + 1)] — (650 - 25t) = -25 pétpa.
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29. Oépa 12728

ITO TOPOKATW OUCTNUA OCUVIETAYHEVWY, A €ival €éva onueio otov y'y afova, E éva

onueio tou x'x afova kat O sival n apxn Twv afovwy.

D P mmmmccaa-

H e€lowon tng eubeiag AE eival: y +%x =4 .

a) Na Bpeite tig ouvtetaypéveg Twv onueiwv E kat A . (Movabdeg 6)
Eva onueio I(t, yr) Kveital mavw oto euBUypappo tuApa AE kat B éva onpueio tou x'x a€ova,
tetolo wote BI' va eival mapaAAnAn otov y'y afova.

B) Na mpoobdlopioete 1o HLACTNLO OTO OMOLO TAiPVEL TIUEG N TETUNKEVN t TOu onueiou T' kat

, . 1 .
va Seifete OTL Y = 4—Et. (Movadeg 6)
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y) Na 8eifete otLn ouvaptnon E(z) =4t —Zr“ ekdppalel to epPadov tou tpansliov OBrA kot

va ypa ete to nedio oplopov TG oLVAPTNONC AUTAC 0TO TAALOLO TOU PO PANHATOC.
(Movadec 7)
8) Av 1o gpPadov tou Tpamneliov wovtal pHe 9,75 TETPAYWVLKEG LOVASES, VoL IPOCGOLOPIoETE

TLC GUVTETOYHEVEC TOU onpeiov I (Movadbdec 6)
AYZH

. 1 , . , . !
a) H euBela y +5x =4 tépvel tov y'y afova oto onpeio A0, 4) kot Tov X'x afova oTo onueEio
E(8, 0), adou

. 1
via x = 0, EXOULE: y+5-0:4<:>y:4|<at

yiay =0, €XOUuE: 0+%x:4<:>x:8.

B) To I' elvat onueio tov AE euB0ypappOU TUAMOTOC, Gpa €XEL TETUNUEVN TIOU TtalpVeL
TIMEG LETOEL TWV TLUWV TIOU £X0OUV OL TETUNUEVEC TwV onpeiwv A(0, 4) kat E(8, 0). AnAadn:

0<t<8.

. . . , 1 ,
Ot ouvtetaypéveg Tou onpueiov I tkavomolouv tny €iowon y+5x =4, onorte:

1 1
yr+5f:4<:>_}’r. :4—51'.
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v) To epBadov tou tpamneliov divetal amd tn oxeon:

5 _ (OA+BI)OB
2 ’
ormov: OA=y, =4,
1
BI'=4——¢t ko
2
OB=x.=1.
Onote:
(44—4—%{}[ Sf—itz Py itz 1
Y J _ 2 _ 2 _ 2
E()= = =——%_=4t——¢", pete|0,8|.
® 2 2 2 2 4 - [ ]
6)
E(t)=9,75 <

zlt—lr2 =9.75 <
4

161t =39 <
£ -16i+39=0 <
t=3 5 t=13

KoL €MELdN ¢ € [0,8] , 8ektr) elvat n Abon £ =3 . TUVENWCE TO onUElo [ €XEL CUVETETAYMEVEG:

xF:t=3
1 1 5
—4——t=4--.3===275
I 2 2 2
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30. O¢pa 12834 ApyEtumo
2TO MApaKATW oXNHa EXou e To Tpamnello ABMA wote AB=2, AA=4, TA=6, evw n AA eival kdBetn
otnv AB Kkal emtionc k&@Betn otnv M. To onueio E unopet va napet onotadrnote Béon ent tou
guBlypappoL TuRpatog B kot ovopdloupe x tTnv anootoon tou E and v MA.
a) Na anobeitete ot to epfado tou tpywvou AEA Sivetal amo tn) cuvaptnan
f(x) = =2x + 12. Nowo eivat to tedio opLopol auThg TG oUVAPTNONG;
(Movabéeg 10)

B) Na oxedidoete tn ypadikn mapaotaacn tng cuvaptnong f (x).

(Movadeg 7)
y) Na urtoloyioete to @Bpotopa X = f (1—16) +f (%) + f(%) +f (%) ot f(%).
(Movadec 8)
A 2 B g _______________
-
\E
4 |
X
A Hﬁ r
L >
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AYZH

a) Mo to epPadov (AAE) woxvet: (AAE) = (ABT'A) — (ABE) — (FAE)=

AB+T4 AA AB-EZ7 AF'EH_2+64 2(4—x) 6x_16 4 3

2 2 2 2 2 7 ~1e- (=2 =3
=16 —-4+x—3x

Qote f(x) = —2x + 12.

Mo tv petaBAnty x, npénel x € [0,4], adol anattoUpe ta prjkn EH kal EZ va eivat pn
apvntkol apBpol, apa mpénet x = O kat4 —x > 0, dpa x < 4.

B) H ypadikn mapactacn tng cuvaptnongy = —2x + 12 pe x € R, yvwpiloupe OTL eivat pa
guBela, omote edw, n ypadkn napaoctacn tng cuvaptnong f (x) Ba eival éva euBUypappo
TuAua, pe akpa ta onueia A(0,12) kat B(4,4), adou f(0) = =20+ 12 = 12 kar
f(A)=-2-4+12=-8+12=4.

2 qia 1 2 3 4 5 6
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022 () +r @)+ r () 4r(E) ()=

1 2 64
(=2-—=412) + (=2 —+ 12)+...+(-2-— + 12)

16 16 16
Z=—Z(1+2+3+...464) +12-64 = —2- 2D 4 19 64, Tehwa

Y=—-4-65+12-64=(-4+12)-65—-12=8-65—-12 =520—- 12 = 508.
Xpnowuomnowoape tnv wotntat 1 + 2 + 3+...+v = @ adou mpokeltal yia abpolopa v
Stadoxkwv 6pwv pLag aplBuntikic tpoddou (a,) pea; = 1,w = 1, a, = v, ondTE and Tov

YVWoTé TTo S, = g(al + @,) TaipvouE S, = 2(1 +v) = Y@

31. Oépa 12921 ApyEtumo

Aivetai n ouvaptnon f(x) = x? — 2|k| x — 2 kaun euBeia e: y = 2x — k2%, k € R.
a) Na Seifete 6t n efiowon f(x) = 0 éxeL pileg MpayHATIKES KOl AVIOEC yia KABe Kk € R.
(Movaédec 5)
B) Na beifete OTL n evBeia (g) TEUvVEL TN ypadikn mapdotacn g f oe SVo onpeia ya kaBe
TLUA TNG MOPAUETPOVU K.
(Movabdec 8)
y) Na k = -3 va Bpeite ta onueia topng g evbelag pe tnv ypadikr napdotacn Ing f.
(Movadec 5)
6) Av A kal B ta onpela TOUAG TOU EpWTAHATOC Y), va Bpeite tnv andotacn (AB).

(Movadeg 7)
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AYZH

a) To TpLwvupo €xeL 4 = 4k + 8 > 0, dpa n eflowon €xel pileC MPAYHATIKES KAL AVIOEC yLaL
kdBe K € R.
B) Ta onpeia Topnc €xouv TETUNUEVEC TIC AVOELC TNG e€lowonc
f)=yex?-2klx—-2=2x—-k?>2x>-2(k|+ Dx+x?>-2=0
Bpiokoupe 4 = 4(|k| + 1)% — 4(k? — 2) = 4(2|x| + 3) > 0 yakdBe k € R. Apan e€iowon
€xeL U0 pileg avioeg Kat emMopEVwCE N eubela (&) TEUveL TN ypadikn mapactacn Tng f o dvo
onUela yla KAOe T TNG MOPAUETPOU K.
y) Ma k =-3,

f(X)=x*—6x—2xary=2x—9
Abvoupe Tnv e€iowon f(x) =y o x2—=8x+7=0

8+6

A=(-8)?-47=64—-28=36, X120 =

2
Apa x;=1lkatx, =7
Ta onpeia toung eivat A(1,-7) kot B(7, 5)
§) Eivaw (AB) = /(1 = 7)2 + (=7 — 5)2 = V36 + 144 = /180 = 6V5
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32. Oépa 12942

270 TapaKATw oxApa Sivetal n ypadiki mapdotacn C, g ouvaptnong f(x)= ax’, xe R pe

TIAPAETPO o .

¥

At12)

a) Av to onpeio A(L2) avnkel otn ypadwkn mapdotacn g f, va Seifete OTL TUN NG
TIapaUETPOU Eival a = 2.
(Movabec 6)
B)
i. Na Bpeite tnv efiowon g eubeiag ¢ mou Siepxetal anod to onueio (1,6) kat £xeL
KAlon A = 2.
(Movabec 4)
ii. Na Bpeite ta onpeia topRg tng eubeiag € pe Toug AEOVEG KAl OTN CUVEXELQ va TN
oxeblaoste.

(Movadec4)
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v)
i. Me tn BoriBela Tou oxApartog, va Bpeite Tig Aoelg tng aviowong f(x) <2x+4.
(Movadec 4)
ii. Noa AUoete adyeBplkd TNV aviocwon Tou ponyoU LEVOU EPWTH LOTOC.
(Movabec 7)
AYZH

a) AdoU to onpeio A(1,2) avikeLotn C, LOXVEL fH)=2cal’=20a=2.

B)

i. Tvwpiloupe ot n gvbeia pe e€lowon y = Ax + B €xeL kAion 4, apa A = 2. Eniong, t0
onueio B(1,6) avrkeL otnv gubeia, dpa 6 =21+ f & B = 4. Apa n subsia éxel
eflowon y=2x+4.

ii. Mo y=0 éxoupe 0=2x+4<>x=-2 dpa n & TéuveL Tov x'x oto (-2,0). Emiong, yia
x=0elvauy=2-0+4 ey =4, dpan etéuveL tov ¥’y oto (0,4). TomoBetoUpe

TQ TOPATIAVW ONUELX OTO OXLLA KOL XAPAOOOULE TNV VBl €.

i.  OLAVOELg TNG aviowong f(x)<2x+4 glval oL TETUNUEVESG TWV ONUELWV NG YpadIKnig
napaotacng g f mou Bplokovral KAatw amo tnv eubeia y=2x+4, onote Ye faon
TO TOPATIAVW OXNHO CUMIEPaivOU UE OTL xe(-1.2).

i. Evaif(x)<2x+4e2x?<2x+4o2x?-2x—-4<0ex?—-x—-2<0.

To TpLwVU Lo XL Slakpivouoa A= (—1)2 —4(-2)=9 kat pileg:

-1 9
( )+J_:l+3=2 KoL x, = = =-1.
2 2 2 2

'x:l:
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Kat emeidr o ouvteleotrg tou x? eivar 1 > 0, o mpdonuo tou Tpuwvipou daivetal

OTOV TAPOKATW TIVAKA:

X —00 -1 2 + oo
x2—x-=2 + 0 - 0 +
Apa xe(-12).

33. O€pa 12999 ApyEtumo

Eva oxnua, To onoio ekteAel eLOUYpAUUN OPAAA ETUTAXUVOUEVT] Kivnam, €XEL TaxuTTd, N
oroia Sivetal ard ) oxéon U=Uu,+a-t, érmou u 1 TaxUTNTA TOU OXNULATOG TN XPOVIKT| OTLYUY)
t kal a n otabepn EMTAXUVON TOU 011 OLAPKELA NG KIVNONG, EVW Uy 1) apXIKT Taxummta ¢
Kivnomg tou.

a) Av n mapamdvw oXEom amoTeEAEL ouvap™aon ™MC TaxUmTAC TOU OXNUATOC WG TPOG TO
XpOvo, va nipoadlopioeTe mola eival n eEapmpevn, mota n aveEdaptnm HETaBANT) Kat TTolo
TO €UPUTEPO duvato medio oplopoL TNG CUVAPTNONG AUTNG.

(Movadeg 6)

B) Eva oxnua A, Tou ekTeAel euBUYpAPN OpaAd ETITAXUVOUEVT Kivnon, Eeklva amo O€an n-
PEULAC KaL TN XPOVIKT OTLyUn 4 sec €xeL Taxumta 4 m/sec, evw €va aAho Oxnua B, mou ekte-
A&l eLBLYPAUUN OMAAA ETUTAXUVOUEVT KiVNaY), EXEL APXIKN TaxumTa 2m/sec. Ol mapakdatw
guBeieg (1),(I1) oto dlaypappa TaxumTag - XpOVOU TEPLYPAPOLV TIG TAXUTNTEG TWV dU0 oxn-
UATWV.

i) Mota aro Tig duo eubeieg (1), (1) meptypa@el TV TAXUTNTA TOU OXNUATOC A KAl Told TV

TaxVumta Tou oxnuatog B;
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u{m/sec)

f( sS€cC)

0 1 2 3 K 5 6 7 8 9 10

(Movadeg 6)

ii) Na mpoadloploete rolo arod ta oxnuara A, B kiveitat taxUtepa yla KABe XpoviKr) aTiyun
tsec,t €(3,5.

(Movadeg 7)
i) Av éva oxynua I ektehel UBUYPAUUN OMAAA EMITAXUVOMEVT) Kivnan He apxikn taxvmmta 2
m/sec Kal EMTAXUVOY LEYAAUTEPT A0 TNV ETNITAXUVOT) TOU OXNATOG A, va oXeSLATETE OTO
napatavw dlaypapua pia eubeia, ) omola Oa ptopoUoE va ITEPLYPAPEL TNV KIVNoT) ToU.

(Movadec 6)
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AYZH

a) H avegaptnm petafAnt sival o xpovog t kat n e§aptnpevn petaPint sivon n taydTNIa U .
Ensdn o xpovog sival pn apvntikog, 1o supLTepo Suvoto meblo oplopol Tng CLVAPTNON £lVaL
t € [0, +0).

B) i) Egocov to oxnua A Sexwva amo 0gon npepiag, n apyikn tov tayxvtnta Oa sival Om/sec, apa
QVTLOTOLKEL OTN GLVAPTNON TG TAXUTNTAS TOL WG TIPOS TO Xpovo n ubeia (1).

AvtioTtoa, spocov 1o oxnpa B Eskva pe apyikn taxdtnta 2m/sec aviioToL el GTr GUVAPTNOT TS
TaOTNTAG TOL @E TIPOG TO Xpovo 1) euBsia (1T).

ii) Tg xpovikég onypeg ano 3 €wg 4 sec 1o oynpa e ypappng (I) kwvettan tayotepa. Tn xpovikn
oTiyun (=4sec ta 00 oxXNHATA EXOLV TNV 610 TAYVTTA, EVK TIE XPOVIKES OTIYHES o 4 £¢ 5 sec 10

oynpa mg ypappng (I) kKwetton ToydTepa.

iii) H emtayvvon a amoteAst v KAlon tng evbelag (III), n omola Ba mepypaget v taxdTTA 0
TPOG TO XPOVO Tov oxnuatog I, To omoio ekteAsl cLBOYPAPUT OHOAG EMTAYXLVOUEVH KIVhOn HE
apykn taxotnta 2m/sec. ['a va £xel o K&Be ¥povikn oTiypn tax0Tnta HEYRAUTEPN GMO QUTHY TOUL
oxnuatog A, Ba mipenet n evbeta (11I) va pnv tépvetar pe v evbeia (1) mov mepLypagel Ty Kivnon
tov oyxnuotog A. E@ocov, avtn Eekwva ano 1o onpeio A(0,2), Ba mpénet np kAlon g va ivat
HeyoAOTEpN N on pe avthg g gvbeiag (I). Xto napakate oxnpa eaivoviatl §0o subeieg:

n (III) mepwypaesl oxnpa mov ektehel EuBOYpappn OpoAG £mMTAyLVOUEVR KIVIOT HE ApXIKNn
TaXLTNTA 2 m/sec Kol EMTAYUVON 10T HE TOL O¥NHaTog A, eved 1 subeia (IV) meptypagel Ty Kivnon

£VOG OXNHOTOG HE EMTAYXLVON HEYAADTEPT GITIO GUTAV TOL OXNHATOC A.
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u(m/sec)

t(sec)

34. O¢pa 13055 Apyétumo
Aivetain ouvaptnon f(x) =x* —4x+5, xe R koun eubeia y=2x+B,BcR.
a) Na anodeiste OTL yLa oToLoSATIOTE TIPAYHATLKO aplOpd X LoxUel f(2+x)=f(2—x).
(Movadeg 6)
B) Me t BonBsla Tou spwthpartoc (a) f pe omolo dAho Tpomo BEAETE, va UTTOAOYIOETE TNV
TN tneg napactacng A=1(3,52)—f(0,52) +f(3,48) —f(0,48).
(Movadeg 6)
y) Na efetdoete av n ypadikn napactacn C.tng f £xeL Kowa onueia pe tnv gubeia, otav
B=-5.
(Movadeg 6)
6) No Bpeite Tn pikpoTePN TUA ToL B, Wote n C, va EXEL éva TOUAAXLOTOV KOLVO GnUElo HE TNV
gubBela.

(Movaéec 7)
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AYZH

o)l kKaBe x € R éxoupe:
fR+Xx)=Q24+x) —4Q2+x)+5=x" +4x+4—-4x—-8+5=x"+1
Kal
f2-Xx)=Q2-x-42-X)+5=x"—4X+4+4x—8+5=x"+1
onote f(2+x)=f(2—x).
B) Me x=1,52 n LooTNTA TOU EpWwTAATOC (o) Sivel
f(2+1,52) =f(2—1,52), onote (3,52)—f(0,48)=0 (1)
gvw pe x=1,48 6ivel
f(2+1,48) =f(2—1,48), ondte f(3,48)—f(0,52)=0 (2)
Me th BonBeta twv (1) kot (2) maipvoupe:

A=f(3,52)—f(0,52) +(3,48) — f(0,48) = f(3,52) — (0, 48) + (3, 48) — f(0,52) = 0.

Me tn BonBeta twv (1) kat (2) maipvoups:
A=1(3,52)—f(0,52) +f(3,48) — f(0,48) = f(3,52) — f(0, 48) + f(3,48) — f(0,52) =0.
y) To mAnBog twv Kowwv onueiwv tng C, pe tnv eubela givat ioo pe To MARBoG Twv AVoEWV
¢ eflowong f(x)=2x+B. Me x=-5€EXOUpE:
f(x)=2x—5<x* —4x+5=2x-5<x" —-6x+10=0
mou elvat advvatn adou xsL Slakplvovoa A=36—40=-4<0.
Apan C, 8ev éxeL kowd onpeia pe tnv eubeia, 6tav B=-5.
8) H C, €xeL éva TouAdylotov kowo onpeio pe tnv eubeia y=2x+B, uoévo otav n efiocwaon
f(x) =2x +PB €xel pia tovAdytotov Alon. Elvat:
fX)=2x+B = X* —4Xx+5=2Xx+B =X —6Xx+5-B=0
H e€lowon €xet i TouAdylotov Auon Lovo otav n avtiotolxn Slakplvouoa slval pn apvnTikn.
Elval:
A=z0<=36-4(5-B)=z0=9-5+B=0<=p=-4

OMOTE N {NTOUMEVN UIKPOTEPN TLU Tou B lvat ntun f=-—4.
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35. O@épa 13091

2To apokdatw oxfipa divetal n ypadikr napdotacn g cuvaptnong f(x) = x°—4x+5.

o) Me Bdon to mapandavw oxfua va Bpeite o MARBOG Twv Kowwv onueiwv ¢ ypadIkng
nopdotaocng g f He tnv euBela y = 7 kal otn ouvéxela va anodeifete alyefpikd tnv

anavinor oac.
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B)
i. Me Baon to mapanavw oxnua va Bpeite to mAnBoc Twv Kowwv onueiwv TG ypadikng
napdotacng g f pe tnv evbeiay = A yia tg Stddopeg ipég o A€ R
(Movadeg 6)
ii. Noo armobeitete alyeBpika tnv andavrnon oag oto P)i.
(Movadec 7)
y) Eotw ot pa euBeia y = A tépvel m ypadkni mapdotaocn tng f oe SUo onupeia pe
TETUNMEVEG X, X, HE X, <X, . Na deiete oL x; +x, =4,

(Movabdec 6)

AYZH
a) H suBsia y = 7 slval mapdAAnAn 6Tov X' X Kot TEQVEL Tov Y'Yy oto onpeio (0,7) kal onwcg
BAEMOUE ot TO OXNUA EXEL 2 KOWA ONpELa Pe T ypadikn mapaotaon tng f .
To mARB0o¢ Twv Kowwv onpeiwy NG ypadkng napdaotaong tng f pe Tnv eubelay = 7 eival
loo pe to mAnBocg twv Stadopetikwy pilwyv TN e€lowong f(x)=7. Elvar
f(x)=T7<>x’—4x+5-7=0<x"—4x-2=0.
H eflowon autr eival 2ou BaBuou pe diakpivouca A = 24 > 0 mou onuaivel Ot €xeL dvo
pilec Avioeg Kal EMOUEVWG artodelytnke OTL N ypadkr mapdotaon tng f €xeL pe TN eVBeia

y = 7 akplBwg dUo Kowva onueia.
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6.3. H ovvaptnom f(x) = ax + B

-

w

[¥]

B)

i. HeuBela y = A elval mapaAAnAn otov x'X KoL TEQVELTOV Y'Yy oto onpeio (0, A).

Amo 1o oxnua BAEmoupe OTL To MANBOC TWV KOWWV ONUELWVY TNG YpadIKAC MapAoTtaong

™mg f e v euBeia y = A yia ti¢ Stadopeg Tpég tov A € R, e€aprdrat and 1o av n Tun

Tou A elval peyaAlTepn, UIKPOTEPN R on pe 1, 810TL pe Baon to oxnua BAEMOUUE OTL N

HULKPOTEPN TLUA TNC ouvaptnong sival 1. TuyKekpLpéva BAETTOULE oo TO CXNHLA OTL:

» oav A<1neuBsiay = A 8ev £XeL Kowva onpeia pe tn ypadkny mapdotaon tng f,

» av A=1neuBelay = A éxeL éva Koo onuela pe tn ypadikn mapactaon tng f,

» av A>1neubBeiay = A €xel 600 Kowd onueia pe T ypadiki napdotaon g f .
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G AP NOXL 6.3. H ovvaptnom f(x) = ax + B

ii. To mMARB0¢ Twv Kowwv onpeiwv g ypadikng napdotaong tng f e tnv euBeiay = A
yla TG Siadopeg Tipeg Tou A € IR, eival to 8o pe to mMARBog Twv StadopeTikwy pLiwv
e e§lowong f(x)=A1 <> x* —4x+5-1=0 yla 1ig S1ddopeg Tipégtou A e R,
H e§lowon autn elvat 2ou BaBpol wg pog x pe dtakpivovoa

A=(—4)Y —4(5-2)=16-20+41=41-4=4(1-1).
To mAnBog twv pldwv ¢ eflowong efaptatal amd to Mpocnupo tng Stakpivouoag.
JUYKEKPLUEVA :
» avA<1tote A< 0 onote n e€lowon eival aduvatn Kal EMopEVWES N euBeia y = A dgv
EXEL KOWA onUEla pe T ypadikn mapaotacn tng f,
» av A =1Ttote A =0 omnote n elowon €xel 1 Suthn plla Ko emopevwe n evbela y = A
EXEL €va KOWVO onpeio pe tn ypadikn napdotacn g f,
» avA>1tote A >0 onote n e§lowon €xeL 2 plleC AVLOEG Kal EMOUEVWG N eVbeiat y = A

€xeL SU0 Kowa onpueia pe tn ypadikn napactacn g f .

v) AdouU n guBeia y = A téuvel tn ypadikn napaoctacn tng f oe dUo onueia pe TETUNUEVES
X,,X, ME X, <X, CupMEpPaivoupe adpevog ot > 1 kat apetépou otL oL aptBuot x;,x, Ba ivat
oL pileg tng e§lowong f(x)=1 < x* —4x+5-1=0.

H e€lowon autn yla A > 1 €xel 800 pilec AVLOEC KOL EXOUE OTL

B__H_,

_rl—l—xz:—gz 1
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36. O¢pa 13298 ApyEtumo

To onuela A kau B silval onpela tou 1%V TETApTnUOPLOU KO E(VOL CUMHUETPKA WG TIPOG TN

Suxotopo y = x g 1M ko 3" ywviag Twv agovwy, Onwg Galvetal oTo oxnua.

m

a) Av A(x,,y4) kat B(xg,yg), va ypaete tn ox€on mMOU OUVSEEL TIG CUVIETAYHEVES TOU
onueiou A e TIC CUVTETAYUEVEG TO onpeiou B.
(Movdidec 3)
B) Na arntobeifete dtin eubeia € mou diepxetat and ta A ka B €xeL kAion a = —1.
(Movadbec 6)
y) Av erunhéov ta onueia A kat B éxouv ouvtetaypéveg (4,k% — 3k + 1) kav (k — 2,4)
avtiotolya, TOTE:
i. Nadeifete 0Tl Kk = 3 Kal va mpoadlopioste Ta onpueia A Kot B.
(Movabdec 8)
ii. Mok =3, va PBpeite tnv e€iowon tng eubeiag ¢.

(Movabdecg 8)
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AYZH

a) Adou ta onueia A kat B slval cUPPETPIKA wg Tpog T Syotopo tou 1% kol tou 3°
TETAPTNHOPLOU Ba LOXVEL Xp = Y, KALYp = Xj4.
B) H kAlon tng euBeiag & mou Siépxetal and ta onueia A, B divetal and tn oxéon:

Ve —Ya
a = ,
Xp — Xy

N OMOLA YL T Xg = Y, KL Yg = X4, OTLWG T(POKUTTITEL QIO TO EPWTNUA o) YiveTaL:
Xa—Ya _

Ya — X4

—1.

a =

i. Andtnoxéony, =xgyay, = k? — 3k + 1kaL xz = K — 2, £XOULE:
k2-3k+1l=k—-2&
k2 —4k+3=0.
H Suakpivouca tou tpiwvipou sivar A = (—4)2 —4-3 =4 > 0 ondte éxel oo

avioeg pileg:

4 -2 4+2
Klz—zl}cauczzTZS

Eneldn ta onpeia A kat B avikouv oto 1° tetaptnpoplo npénet y, > 0 kaw xg > 0.
Nnak; = 1éxovue y, = xg = —1 < 0, anoppintetat.
MNa k, = 3 €éoupe y, = xp = 1 > 0, dextn.
Apa k = 3.
Onote, ta onpeia A kal B €xouv cuvtetaypeveg (4,1) kat (1,4) avtiotouya.
ii. HeuBela € éxeL e€lowaon g popdngy = ax + [ kaLkAion @ = =1, dpa
y=-x+p0.
Eneldn Siépxetal amod to onpeio A mou yia k = 3 éxet ouvtetaypéveg (4,1), Ba woxlet:
l1=—4+p & =5
Apa n e€lowon g € elvatny = —x + 5.
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37. Oépa 13314
JTo Tmapakdtw oxnuo  Sivetal n  ypadlki Tapdotocn TG ouvAPTNONG
f(x)=x"—x-3.Av A(a,0),B(8,0),[(7.5) onueia tg ypadikig mapdotaong tng
f énwg daivetal oto oxrfua Kot n mapdAAnAn and to I otov x'x €xel pue t ypadukn

napdotacn g cuvaptnong f éva Kowo onueio, ToTe:

—13 ; 1++/13
; .

a) Na beiete oL @ = at f= >
(Movabeg 6)
B) Na Seiete ont f(+/2) <0.
(Movabeg 6)
v) Na Seifete otL l_;jﬁ <\/§< l+;/l_3 .
(Movabeg 6)
6) Na Bpelte TIg TLHEG TwY ¥ KaL & .
(Movabeg 7)
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AYZH

a) H ouvdptnon f éxelmnedio oplopol 1o R. Ta onuela A, B elval ta onpeia topng
NG ypadkng mapdotacng g f HE TOV xx, OMOTE OL TETUNMUEVEG TOUG «,f3
avtiotolxa eivat ot Aoelg g eflowong f(x)=0. Elvaw f(x)=0<>x"—x-3=0

nou eival g§lowon 2ou Babuou pe dakpivovoa A=13 kai pileg Toug aplBuoulg

1-413 - 1+;/1_3

2

. Emedn 1o onueio A PBploketal aplotepd tov B otov afova

1—J1_3<1+J1_3
2

2

Xx elval @< f kat eneldn mpodavwg

1-/13 ) 1+4/13
. .

aL f=
d 2

, EXOUME TEAKA OTL

o=

B) Eivar f(\2)=(2) -2 -3=2-2-3=-1-2 <0, onéte f(+2)<0.
v) Onwg ¢aivetal and to oxnua oAAd Kot OMwE TPOKUTTEL Kal aAyeBpkd amd tov
TUTIO TNG ouvaptnong f Tou €ival TPLWVUMO, N cuvaptnon f TAiPVEL aPVNTIKES

TIMEG MOVO yla TIG TWMEG TOU X Tou E€ival evtog twv pulwv tng, dnAadn yua

xe[l_Jl_B,1+;/l—3]

> . AdouU Aoutov beifape oto B) gpwtnua OTL f(\/z)<0, Ba

TPETEL Jie[l_jﬁ,lJr;/E} énhadn ¥<\E< 1+Jl_3 )

2
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8) H mapdAAnAn and to I'(y,8) otov x'x €xel e€iowon y=3J. Adol n eubeia pe
gflowon y=3J éxeL pe 1 ypadwkr mapdotacn g f £€va KOwoO onueio,
oupnepaivoupe OtL n eflowon f(x):(5<:>x2—x—3—(5:0 EXEL MlOL TIPOYMATIKA

pila KoL autod cupPaivel av Kol povo av €xel Stakpivovoa ton pe to pundév. Elval

A=0®(—1)2—4(—3—5):0@1+12+45:0@5:_%
Eniong n tetunuévn 7 tou onueiov I' Ba eivar n Suthf pila tng efiowong

f(x):é‘(:)xz_x_B_é‘:O’onérE :1/:_2__11:%_

38. O€épa 13367 ApyEtumo

Alvetarn evBsia e : y = (w? — 6w + 8)x + 2, 610V W € R.
a) MNa tig duddopeg TLHEG TOU W € R va Bpeite to €idog Tng ywviag mou oxnpatilel n eubeia €
LLE Tov dfova x'x.

(Movaddecg 9)
B) Av 0 aplOpoC w gival akEpaLog KaL n ywvia mou oxnuatilel n subsia € pe tov afova x'x

eilvaL apPAsia tote:

i. Na amodeifete o1l w = 3.

(Movddec 6)
ii. Na Bpeite ta onpeia Topng ¢ subsiag £ e Toug ALOVEC.

(Movadecg 5)
iii. Na oxediaoete tnv eubeia €.

(Movadec 5)

EEvmtva & EvkoAx!

YoAwpov 29 ABrAva tnA: 210 38 22 157 info@arnos.gr www.arnos.gr




G AP NOXL 6.3. H ovvaptnom f(x) = ax + B

AYZH

a) Mo va Bpoupe to €180¢ TNE ywviag ou oxnuatilel n euBeia & pe tov dova x'x, TPENEL va
Bpoupe To mpdonuo tou cuvteAeotn dtetBuvang.
O ouvteAeotr¢ SleVBuvonc tn¢ evBeiag € eivat: @ = w? — 6w + 8.
H dtakpivouoa tou Tpuwvupou eivat: 4 =36 —-32 =4
KoL oL pileg:
6+2

wljZ:T@wizllKasz = 2.

To mpoono TOU TPLWVUHOU GAIVETAL OTOV MAPAKATW TiVaKO:

w —00 2 4 + o0

w? —6w+8 + 0 — 0 -

e Av w € (—,2) U (4,+») o ocuvieheotrig StebBuvonga eival BeTikdg kot Kotd
OUVEMELA N ywvia Ttou oxnuatilel n suBeia & pe tov dfova x'x sivat ofela.
e Avw E (2,4) o ouvtedeotng StevBuvong a elval apvnTIKOG Kat KATA GUVETELA N Ywvia

Tlou oxnuatilel n evBeia & pe tov Gfova x'x eivor apBAsia.

e AVw=2 N w=4 1t0te 0 ouvteheotg devBuvong pundeviletal kat n svbeia &

oxnuatilel pndeviky ywvia pe tov dfova x'x, eivatl SnAadn mapdAAnAn otov x'x.
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B)
i. 2ZUpdwva PE TO MPONYOULEVO EPWTNHA YL VO oXNHaTileL n eubeia € apPAeia ywvia
pe Tov afova x'x mpénel w € (2,4). Emeldn 0pwg 1o w elval aképatog ToTe w = 3.
ii. Tmw = 3, g:y=—x+2.
Ma va Bpoupe ta onueia topnc e eubeiag € pe tov d€ova x'x Bétoupe otnv efiowon
™mGg ¥y = 0. Ankadn —x + 2 = 0 & x = 2. Apa 1o onpeio toung ivat to A(2,0).
Mo va BpoUpe to onpeio toprg tng subeiag (€) pe tov afova y'y, Bétoupe otnv
e€lowon tngx = 0 kat Bplokoupe y = 2. Apa to onpeio topng eivatr to B(0,2).
V) ZNUELWVOUUE TIAVW oToug afoveg Ta onueia A kot B mouv BprKOpE, Ta EVWVOUUE KoL

oxeblalovpe tnv eVBeia € OMWCE OTO MAPAKATW XM KA.

Zynua
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39. O¢pa 13473 Apyétumo

Aivetal n mapdotacn A=vVxZ —6x +9 +V1 —2x + x2 .

o) Na amAomotoete v napactoon A.

(Movabeg 6)
Alvetat emutAéov 1 < x < 3.
B) i. Na deifete oL A=2.
(Movadec 4)
ii. NoAboete tnv e€lowon |x — 3| — |x = 1| = 2.
(Movadeg 5)
y) i. No oxebiaoete oto (blo cuotnua advwy TIG YpapLKEG MAPAOTACELS TWV
ouvaptioswv f(x)=3 —x kat gx) =x—1yaal<x<3.
(Movadecg 6)
ii. omoleg Tpeg tou x eivan |f(x) — g(x)[=2.
(Movaddec 4)
AYZH
WA=/(x=-32+/(x=1)2 =|x=3]| +|x—1].
B)i.Amo 1l < x <3éyouvpe |x —3|=—-x+3kat|lx—1| =x -1,

TOTE A= -X+34x-1=2.

ii. -X+3-x+1=2=-2x+4=2 x = 1.

y)i. Matnvf(x)=3-xyia 1 < x < 3 MPOKUTITEL O TIVAKAG TLUWV:

X |y
1 |2
3 |0
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Opoiwg ya tnv g(x)=x-1yta 1 < x < 3 MPOKUTTEL 0 IivaKag TLHWV:

X |y
1 |o
3 |2

Enopévwg, oto i6lo cuotnua agovwy, £XOUUE TNV NMAPAKATW ypadkni mapactaon:

L]

ii. ATt TNV ypadikr mapAoToon ToU EpWTHHATOG V) i tapatnpoUpe nwg [f(X) — g(x)|=2

EXOUUE yla Xx=1n x=3.

40. Oépa 13507 Apyétumo

. . 5 .
Aivetaln cuvdptnon f(x) = px’ +(6—p)x+(5p —3), pe moapapetpo peR.

a) Na ypaete tov TUno tng cuvaptnong yia p =0 kat p =2. MNa moLa ané auTeEG TIG TIUES

TOoUu p nypadlkn MapdaoTacn ¢ cuvaptnong eival eubeia;

EEvmtva & EvkoAx!
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B)

i.Ma p=0 kaL p =2, va deifete O0TL N ypadikn mapdoTacn TG cuvaptnong f €xeLéva
Kowo onpeio pe tov x'x d€ova, To omoio kal vo Bpeite.
(Movabec 6)
ii. ZupPaivel To b0 (6nAadn va €xeL n ypadikn mapdotacn tng cuvaptnong f éva
KOO ONUELo ME ToV x'x Gfova) Kat yia GANEG TLUEG TNG Ttapapétpou peR;
(Movadec 6)
y) Na p #0, va Bpeite ya moleg TLLEG TOU p N ypadikr mapdotacn Tng cuvaptnong f Ba

£xeL Suo Kowvd onpeia pe tov x'x afova.

(Movabdec 9)

AYZH

a) Ma p =0 n cuvaptnon éxeL TOMO:

f(x)=6x-3,
¢ omolag n ypadwki mapdotacn eival gubeia, dlotL €lval cuvaptnon tng Hopdng
f(x)=ax+,ue =6 kaL f=-3.

Mo p =2 nouvaptnon £xeL TUMO:

f(x)=2x +4x+2=2(x? +2x+1)=2(x+1)’.

B)

i. la p=0 n ypadwn mapdotaon tng f €xeL éva kowod onueio pe tov x'x agova, to

1§
—,01.
2

Ma p=2 nypadin napdotacn thg f EXEL EMIONG éva KOWO onpeio pe tov x'x dfova,

0 (-1,0).
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ii. Mo va €xeL n ypadikn mapdotaon tg f pe tov x'x dfova €va Kowo onueio,
e Tmpénel p =0, onwg Sel§ope mapandavw Kat yla

e p#0,npéneLn efiowon px’ —|—(6—p)x—|—(§p—3j =0 va €xeL pLo Suthf pila, mou

oupPaivel otav:
A=0<
2 5
(6—p) —4p[5p—3J =0

36-12p+p*—10p* +12p =0

36-9p* =0
P’ :?;T6<:>p2 =4
p=72.

Zuvenwg n ypadikn napdotacn tng f €xeL He Tov x'x dfova €va Kowo onpeio (ektog amo
TG TIUEG p=0 koL p=2) KoLyl p=—2.

y) Ma p # 0, n ypadwn napdotacn tng f Oa €xel Suo Kowva onpeia pe tov x'x dafova, otav

, 2 5 ' |- ' ' '
n eflowon px~ +(6— p)x +(5p —3] =0 exeL buo pllec avioeg, mou cupPalvel otav:

(8)
A>0s

36-9p >0

" Tivakag +
|\ pooripou)

4-p*>0 <
2<p<2.
TeAkd, vy p € (—2,0)u(0,2) n ypadwkn napdotacn tng f Ba €xel Suo Kowad onueia pe

tov x'x dfova.
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41. Oépa 14184
AlveTal n cuvaptnon:
x+2)(x+1)
s =)
a) Na Bpeite to medio oplopol g,
(Movadbec 4)
B) Na armAomnolAoeTe Tov TUTIO TAC KAl va oXeBLACETE TNV YpadLkr) Tne mapdotaon.
(Movabdeg 8)
y) Aveival f(x)=x+2, x# -1, 101e:
i. Na Bpeite ta onueia ota omoia TEUVEL N ypadikn mapdotaacn tng f 1 ypadukn
napdotaon TG g(x) = x°.
(Movdadec 7)
ii. Na Bpeite TIg TLLEG TOU X, YLOL TIG OTOLEG, N ypadik mapdotaon TNG f BplokeTal ndvw
amo tn ypadkn mopdotacn TNg g .

(Movdéec 6)

AYZH
o) H ouvaptnon opieTal yla Toug MPayUaTkoug aplBpoUs X yLa TOUG OToloug LoXUEL:
1+ (x+2)x#0, 6nhadn
x2+2x+1#0, onote
(J(Jrl)2 # 0 kot TEAKA
x#-1.
Apa A, =R—{-1}.

x+2)(x+1) (x+2)(x+1)
B) Exoupe: f(x)z(ﬂ_ )(H_ ) :(’H_ )(Yj ) =x+2 kot n ypadlkn tng mapdotacn
1+(x+2)x (x+1)

elvat evBeia pe eflowon y=x+2 kat x #—1.
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=

v)

i. H ypadikn mapdotaon tng f TéUveL TN ypadlki mapdoctacn TnG g O onueia Twv
omolwv oL TETHNMEVES elvat AUOELS TS e€lowonc: x+2=x7, yia x #—1 .

Exoupe Aoutov x+2=x> < x* —x—2=0 nou eivat efiowon 2% Babpol pe pileg mou
' i _1 i _2 " ¥
g€xouv abpolopa = =1 KkaLywopevo T =-2.Apa x, =2 kat x, =—1 (anoppintetad).

Apa oL ypadLKEG TAPACTACELG EXOUV €va KOO onuelo, to (2,4), adov f(2)=g(2)=4.
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ii. H ypadwkn napdotaocn g f Ppioketal mdve amod 1 YUK TEPAIGTOCT TS g YL
TLC TIHEC TOU X OL OTtoLeC elvat AUOELS TNC aviowonc:
x+2>x o x’-x-2<0.

H aviowon eivat 2°° BaBuol pe a =1>0 kat pileg x, =2 kat x, = —1, ondte aAnbevel

ya xe(-12).

42. Oépa 14320 ApyEtumo

Ze KATIOLO TOMO, HLo XELLEPLVA LEPQ, EEKLVALLE VO LETPALLE T BeploKpacio oo Tic 6 To mpwi
Kal Jetd. O TUmog mou Sivel Tn BepUoKpacia, X WPEC LETA TIC 6 TO TPWI, ivat:
2x+4,x¢€[0,6]
f(x)=<16, x€(6,9]
25-x,xe(9,12]
Kat pHeTplétal o Babpouc Kedolou.
o) Na Bpeite Tn BepLoKkpocio OTOV TOMO AUTO, OTLG 6 TO MPWI, OTIC 12 TO LEGNMEPL KAL OTLC 5
TO AMOYEL Q.
(Movadec 6)
B) Na Bpeite o& ToOLo XpOVIKO SL1A0TNLLO TNE hHLEpAC n Beppokpaoia:
i. Alatnpeital otabepn.
ii. ElvalpeyaAiutepn anod 14 Babuoug KeAoiov.
(Movadec 4+7=11)
v) Na oxedLaoete tTn ypodlkn mapdotoon The ocuvaptnhong f.
(Movabeg 8)
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G AP NOXL 6.3. H ovvaptnom f(x) = ax + B

AYZH

a) H Bepuokpacia oTic 6 To Mpwi, MPOKUTTEL yla x =0 Kol gival ion pe f(0)=4.
H Bepuokpaocia oTig 12 To LECNUEPL, TIPOKUTITEL YLt X =6 Kal gival ion pe f(6)=2-6+4=16.
H Bspuokpacia otic 5 To andyeva, MPOKUTTEL yio. X =11 kat sival ion pe f(11)=25-11=14.
B) i. H Bepuokpaocia dlatnpeital otaBepn kat ion pe 16 Babuouc KeAolou, avapsoa otnv 6"
Kol TV 9" wpa META TIG 6 To Mpwi, 6nAadn oto dlaotnua amno T 12 £wg T 3 To HEoNUEPL.
ii. ALOKPLVOULE TIC TIAPOKATW TIEPUTTWOELS:

e Avxel0,6]tote:f(x)>14 <> 2x+4>14 <> x>5

e Av xe(6,9] tote: f(x)=16>14

e Av x€e[9,12]tote: f(X)>14 <> 25—x> 14 <> x <11
Emouévwg n Beppokpacia sivat peyadvtepn amod 14 Babuoug Kedoiou, avapusoa otnv 57 kat

11" wpa HETA TIC 6 To TtpWI, SNAadn amod tig 11 to Mpwi HEXPL TIC 5 TO AmoysuUa.

V)H vpadwn napdotacn C, tng f anoteAeitat ano 'y 5 .
Tplat eLBLYpPOUE THALOTA. N
e To mpwto THAMA AB €xelL dkpa ta onpeia A
A(0, 4)kal B(6, 16) 12
* To beutepo TuApa Bl eivat mapaMAnio otov |
afova x'x KoL €xeL dkpa to B katto (9, f(9))
6nAaén to (9, 16) N
e To tpito TuApa MA £xeL akpa to onueio >
katto A(12, f(12)) dnAadn to A(12, 13) 4,
H C; daivetal oto Suthavo oxnpa. 2]
; A
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' AP NOXL 6.3. H ovvaptnom f(x) = ax + B

43. Oépa 14477

210 MaPAKATW cUOTNHA cuvtetayuévwy n eubeia AB pe A(0,100) kot B(10,50) mapiotdvel
N ypadkn mapdotacn Ing ouvaptnong S(x) Twv €Tiowv damavwv plag €Taipeiag, o€
XALAOEC eVpw, OTA x XPOVLIA TNG AsLToupyiag TNG.

H euBeia T'A pe I'(0,50) ko A(10,150) mapiotdvel Tn ypadikr mapdotacn tTng cuvaptnong
TwV €TNOLWV €0006wV &£(x) NG eTaLpeiag, og XIALAOEG EVPpwW, OTA X XPOVLa TNG Aettoupylag Tng.

O ypadikéc mapaotdaoelg avadepovtal oTa HEKa TPWTA XPOVia AElToUpYiag TNG ETALPELAC.

200 |
¥IAlIGBeg eup
150 | fal
&(x)
A
100
B(x)
s
50, B
0
0 1 2 3 4 5 & 7 8 8 10
¥povia Asitoupyiag (x)

a) Me t BonrBela Twv ypadlkwy MOPACTACEWY VA EKTLLACETE T £€00da Kal TIG SATAvVEG Tov

TLEUMTO XPOVO AeLToupylag tng eTalpeiac.

(Movadec 4)
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G AP NOXL 6.3. H ovvaptnom f(x) = ax + B

B)

i. Na npoodlopicete ToUg TUMOUG TWV CLVAPTHCEWV J(x), £(x) kaL va eAéyéete av ol
EKTIUAOELG 0OC OTO O) EPWTNLO ATAV CWOTEC.

(Movadec 15)
ii. Noo Bpeite TIC OUVTETAYUEVEG TOU OnUElOU TOUNC Twv guBswv AB kot T'A kot va Tig

EPUNVEVCETE OTO TAALGLO TOU TIPORBAALATOG.

(Movabec 6)

AYZH

a) Tov méumto xpovo Asttoupyiag (x=35), pe tn BoriPela tng eubBeilag I'A twv €00dwv,
EKTLLOUE OTL N eToupeia Ba €xel mepimou 100 gupw €coda ( ¥y =100 elval n TeTaypévn tou
onueiov tng evbeiag I'A Me TETUNUEVN x=5).

Tov méumto xpodvo Aswtoupyiag (x=35), pe tn Porbewa g eubBeiag AB twv damavwy,
EKTLLOULE OTL OL Samaveg Tng eTalpeiag Oa eivat mepimou 75 eupw (¥ =75 eival n Tetaypévn

TOU ONpelov ¢ euBeiag AB pe TETUNUEVN x=5).

B)
i. H euBela TA, mou avamaplotd tn ouvaptnon tTwv eo00dwv &(x), SLEpXeTaL amod Ta
onueta  I(0,50) «kar  A(10,150) omote €xeL  ouvtedeotn  SlevBuvong:

QZM:@:H} kaw e§lowon 'A: y=10x+350.
10-0 10

H guBela AB, mou avamaplotd tn cuvdaptnon twv damavwyv 5(x), OLEpXETAL amod ta
onueia  A(0,100) kat B(10,50) omote €xeL  ouvieAeoty  SievBuvong:

100-50 50 ,
=————=——="-5 kaLe{iowon AB:y=-5x+100.
0-10 -10
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' AP NOXL 6.3. H ovvaptnom f(x) = ax + B

MapatnpoUpe OTL:
To onueio NG euBeiog I'A pe TETUNUEVN x =5 EXEL TETAYHEVN:
y=10-5+50=50+50=100.
To onpelo NG euBeioig AB pe TETUNUEVN X =5 £XELTETAYUEVN:
y=-5-54100=-25+100=75.
EMOpEVWCE OL EKTIHAOELC TIOU KAVALE ATAV OWOTEC.
ii. H tetunuévn touv onpeiou tTopng twv eubetwv AB kot T'A eival n Adon tne elowong:
10x+50=-5x+100, dnhadn
[5x =50, onote

x_ﬂz:;l KoL

15
N TETAYMEVN TOU ONUELOU TOUNG ElvaL: y =—5 —%HOO = —?+ 100 = ? ~ 83,3

JUVETIWCE 3% €t (3€tn kat 4 prveg) petd tnv évapén Aswtoupylog, ta £006a TNG

etalpeiag eival 6oa kat ol damdvec tne (83,3 yAddec eupw).
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' AP NOXL 6.3. H ovvaptnom f(x) = ax + B

44. Oépa 14556

Ito mapokdtw oxfua £xsL oxedlaoBel oe éva opBokavovikd clotnpa afdvwy n ypadikn
napdotacn thg ouvaptnong y = f(x) =ax+ B, 6nov a,B otabepoi pn pndevikoi
mpaypatikol apBpuoi kalt x € R. Oswpol e ta onpeia A kal B tn¢ ypadikng mapdotaong tnhe
ouvaptnong f (x), Twv onoiwv oL mpoPoAég atoug dfoveg x'x, y'y eival ta onpeia H,A kat K,E
avtiotowa. N'vwpilovpe otLta suBLypappo tuApata HK kat AE €xouv prikn 6 kal 9 avtiotowya.
o) No amobeifete otLa = —g

(Movadecg 9)
B) Av eTumA£ov yWwpI{OUKE OTLTO ONUEI0 M EXEL TETUNUEVN 6, va amodeiéte otL f = 9.

(Movadec 7)
V) YrioBétoupe otL To eLBUYpapLo TR OK £xel uhikog 4. Na Bpelte Tnv e€lowon tng eubeiag
(6) n omola SiEpxeTal amnd to onpeio E kal eivat mopdAAnAn mpog tnv ypadikn mapdatoon tng
ouvaptnong f (x).

(Movadec 9)
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G AP NOXL 6.3. H ovvaptnom f(x) = ax + B

AYZH

a) Eotw A(xy, f(x1)), B(x2, f (x2)) ta onpeia tou oxrfpatos. Apou (HK)=6 Ba eivar

X, — Xx; = 6 Kkat (AE)=9, apa f(x;) — f(xy) =9, ondte ax; + B — (ax, + ) =9, dnhadn
a(x; —x,) =9, étora(—6) = 9. Qotea = —E = —%.

B) To onueio M éxeL ouvtetaypéveg M (6, f(6)). Adol eivat onueio tou afova x'x, Ba gival
f(6) =0,4po—>-6+f =0, pa f = 9.

v) Adou eivat (OK)=4, tote kaL n TETUNUEVN Tou onpeiou B Ba elvat emtiong 4. Apa n TETAYHEVN
ToU onueiou B Ba givaty = —%- 4 + 9 = 3. Onodte éxovpe E(0, 3), kabBwg ta onueia E kat B

gxouv Vv bla tetaypévn. Adoul oL euBeieg eival mapdAAnAeg, Ba €xouv tnv bla kAlon — g

‘Etoy, n e€lowon tng euBeiag () Ba eivar y = —% ‘x + 3.
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